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Τριμηνιαία έκδοση 
του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Δρυμού Αιτ/νίας

  Κυρία Πυργάκη προτού ξεκινήσουμε τη συνέντευξη θα 
ήθελα να σας ευχαριστήσω για την τιμή που μου κάνετε να 
μου δώσετε αυτή τη συνέντευξη έστω και κάτω από αυτές τις 
συνθήκες αφού μόλις ήρθατε από την Επαρχία και σε λίγη 
ώρα θα πρέπει να τραγουδήσετε. Κυρία Φιλιώ πέστε μας από 
που κατάγεστε γιατί πολλών το μυαλό πάει στη Κρήτη από το 
επίθετο; Μιλήστε μας για την οικογένειά σας;
Κύριε Κουτρούμπα θα ήθελα να σας ευχαριστήσω και εγώ για την 
πρωτοβουλία σας να προβάλλεται τους καλλιτέχνες του Δημοτι-
κού Τραγουδιού και γενικώς το Δημοτικό Τραγούδι. Γεννήθηκα το 
1944 στον Ασπρόκαμπο Κορινθίας. Πατέρας μου ήταν ο Σπύρος 
Πυργάκης και μητέρα μου η Σοφία Πυργάκη. Έχω και μια αδελ-
φή την Δήμητρα. Πράγματι το Πυργάκη έχει σχέση με την Κρή-
τη αφού από εκεί κατάγονταν οι παππούδες μου. Η εποχή που με-
γάλωσα ήταν πολύ δύσκολη από όλες τις πλευρές. Ασχολούμα-
σταν με την γεωργία και την κτηνοτροφία και πήγα λίγες τάξεις 
στο σχολείο αφού οι συνθήκες ήταν πολύ δύσκολες όσον αφο-
ρά την εκπαίδευση. 

  Κυρία Φιλιώ τι ήταν αυτό που σας τράβηξε στο τραγούδι και 
το οποίο καθόρισε την υπόλοιπη ζωή σας; Υπήρχε κάποιος 
μουσικός στην οικογένεια;
Όχι δεν υπήρχε κάποιος μουσικός ή τραγουδιστής στην οικογέ-
νεια. Πήρα όμως σε πολύ μικρή ηληκία τα ερεθίσματα από τους 
γονείς μου, οι οποίοι ήταν πολύ μερακλήδες και τραγουδούσαν 
στους γάμους και στις γιορτές. Το τραγούδι έγινε πολύ νωρίς για 

Όλη η αλήθεια 
για την απογραφή

Ο Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΜΕ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΣΤΑ «ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΡΥΜΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ Δ. ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥΔΗΜΟΣ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ
Ψηφίστηκε η απογραφή
του νέου Δήμου

ΔΗΜΟΣ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ
Δημοτική επιτροπή
Διαβούλευσης

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΡΥΜΟΥ
Περιμένοντας τη ΣΑΤΑ
και τον εργολάβο

Στις 9 Ιουνίου ψηφίστηκε κατά πλειοψη-
φία η απογραφή περιουσίας και ο ισολο-
γισμός έναρξης του νέου Δήμου Ακτίου-

Βόνιτσας από το Δημοτικό Συμβούλιο. Την απο-
γραφή καταψήφισε η παράταξη του κ. Τάνταρου, 
ενώ απουσίασε ο Νίκος ΜωραÀτης. Ενημερώ-
νουμε ότι στην απογραφή δεν συμπεριλαμβά-
νονται τα νομικά πρόσωπα των τριών πρώην 
Δήμων. Στο πρωτόκoλλο παραλαβής του Δήμου 
Ανακτορίου δεν συμπεριλαμβάνεται ποσό των 
10000 ευρώ των ΚΑΠΗ. Ακόμη, από το ποσό 
των βεβαιωμένων ανεξόφλητων τιμολογίων 
του Δήμου Ανακτορίου θα πρέπει να αφαιρεθεί 
ποσό 109.000 ευρώ περίπου και να προστε-
θεί στα νομικά πρόσωπα. Τα «Νέα του Δρυμού» 
παρουσιάζουν τα πρωτόκoλλα παραλαβής και 
την έκθεση απογραφής και αφήνουν σε εσάς 
να βγάλετε τα δικά σας συμπεράσματα.

Η Δημοτική Επιτρο-
πή Διαβούλευσης 
είναι ένας νέος θε-

σμός και προβλέπεται από 
το νόμο για την αναμόρφω-
ση της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». 
Με την 1/2011 απόφαση 
του Δημάρχου Νίκου Σολ-

δάτου ορίστηκε Πρόεδρος της Επιτροπής ο Αντι-
δήμαρχος Ευθύμιος Φερεντίνος. Το Δημοτι-
κό Συμβούλιο του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας 
κατά πλειοψηφία όρισε τα μέλη της Επιτροπής Δι-
αβούλευσης. Η Δημοτική Επιτροπή Διαβού-
λευσης συνεδριάζει δημόσια, μετά από πρόσκλη-
ση του προέδρου της, υποχρεωτικά μια φορά 
το χρόνο, πριν από τη σύνταξη των προσχεδίων 
του προϋπολογισμού και του ετήσιου προγράμμα-
τος δράσης και τουλάχιστον μία φορά κάθε τρεις 
(3) μήνες για άλλα θέματα που εισάγονται προς 
συζήτηση.

Καμμιά εξέλιξη δεν υπάρχει μέχρι σήμε-
ρα σχετικά με τις αναπλάσεις των πλα-
τειών του Δρυμού. Είναι γνωστό ότι έχει 

δοθεί παράταση με αναθεώρηση για την κατα-
σκευή στον εργολάβο έως 31/5/2011 και έχει 
γίνει μείωση της πρόσθετης εγγύησης. Από 
τον Δήμο μας ενημέρωσαν ότι περιμένουν την 
καταβολή της ΣΑΤΑ από το υπουργείο για να ξε-
κινήσουν οι εργασίες. Το ερώτημα που παραμέ-
νει είναι όχι αν θα γίνουν οι πλατείες αλλά το 
πως θα γίνει η ανάπλασή τους. 

Κατά την προεκλογική περίοδο των Δημοτι-
κών Εκλογών ακούστηκαν «πολλά» για τον 
Δήμο Ανακτορίου. Τελευταία, έγινε η απο-
γραφή και ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμ-
βούλιο του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας. Ο Γιώρ-
γος Αποστολάκης, για πρώτη φορά μετά τις 
εκλογές, αρθρογραφεί στα «Νέα του Δρυ-
μού» για την απογραφή του πρώην Δήμου 
Ανακτορίου. 

Έξι μήνες πέρασαν από την ημέρα που η νέα 
δημοτική αρχή ανέλαβε την ηγεσία του νε-
οσύστατου Δήμου ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ. 

Πιστεύω ότι ο χρόνος αυτός δεν είναι ικανός 
για να ασκήσουμε πραγματική κριτική για τα 
δρώμενα στο νέο δήμο και δεν θα το κάνω. 
Τον τελευταίο καιρό μια σειρά από δημοσιεύμα-
τα στον τοπικό και περιφερειακό τύπο, αλλά και 
τα συνήθη παπαγαλάκια στα blogs και στα κα-
φενεία, προσπαθούν να διαστρεβλώσουν τα 
αποτελέσματα της απογραφής και του ελέγ-
χου των ορκωτών λογιστών. Για αυτό είμαι 
υποχρεωμένος να ξεκαθαρίσω τα πράγματα και 
να εκφράσω την άποψη της μείζονος αντιπολί-
τευσης για όλα αυτά.
Τα πορίσματα της οικονομικής απογραφής και 
των ορκωτών λογιστών για τους τρεις Δήμους 

Η ΑΡΧΟΝΤΙΣΣΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ Φ. ΠΥΡΓΑΚΗ ΣΤΑ «ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΡΥΜΟΥ»

 Επιμέλεια: Γιώργος Κουτρούμπας | kutruge@otenet.gr

 συνέχεια στις σελ. 6-7

 συνέχεια στη σελ. 5 Γιώργος Αποστολάκης

Η Φιλιώ Πυργάκη είναι αδιαμφησβήτητα μια από τις καλύτερες φωνές που έχει αναδείξει το Δημοτικό Τραγούδι. 
Έχει μεγάλη παρουσία στο χώρο της Δημοτικής μας παράδοσης αφού ξεκίνησε να τραγουδά σε ηληκία 14 ετών. 
Έχει τραγουδήσει στα περισσότερα μέρη της Ελλάδας και η νεολαία την αγαπά και την σέβεται τραγουδώντας και 
χορεύοντας με τα τραγούδια της στα πανηγύρια και στις εκδηλώσεις. Με την κυρία Φιλιώ συναντηθήκαμε στην 
Ανθούσα Αττικής όπου θα τραγουδούσε και πριν ανέβει στην Πίστα μου παρεχώρησε τη συνέντευξη.

"Όλη μου η ζωή είναι το τραγούδι"
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ΚΑΦΕΝΕΙΟ-ΨΗΣΤΑΡΙΑ

“Ο πρώτος”
Στέλιος Κοτρώτσος

Παλιάμπελα
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Κιν. 6976 699867

Νέο blog για το Ξηρόμερο
www.xiromeronews.
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Κάντε “κλικ” στο link 
“Δρυμός” 

Η συνέχιση της λει-
τουργίας της εφημε-
ρίδας μας στηρίζε-
ται αποκλειστικά και 
μόνο στη δική σου 
συνδρομή.

Εσύ έστειλες τη δική σου 
συνδρομή;

  Το Σάββατο στις 25 του Ιουνίου 2011 ο Νίκος Κονταλέξης 
& η Δήμητρα Σίμου ένωσαν τις ζωές τους παρουσία εκατοντάδων 
ανθρώπων στο ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου στο Δρυμό. Μετά 
την δοξολογία ακολούθησε δεξίωση στο Must στα Παλιάμπελα. Το 
γλέντι κράτησε ως το πρωί .
Το facebook drymos akarnanias και το blog drimos έxουν αναρτή-
σει φωτογραφίες από την τελετή αλλά και από το κέντρο διασκέ-
δασης. Εμείς ευχόμαστε στα παιδιά βίο ανθόσπαρτον...

  Στις 10/11/2010 η ταμίας του Συλλόγου μας Χαρά Καψά-
λη και ο Σταύρος Βολάνιος απέκτησαν ένα χαριτωμένο κορι-
τσάκι. Να τους ζήσει.

Ο Κολοκοτρώνης υπήρξε ο κορυφαίος 
του μεγάλου Αγώνα και η συμβολή του στην 
υπόθεση της ελευθερίας μοναδική και ασύγκριτη. 
Πέθανε στην Αθήνα στις 4 Φεβρουαρίου 1843 σε 
ηλικία 73 ετών από συμφόρηση. Το Μάιο του 1841 
ευρισκόμενος στο κτήμα του, πέριξ του 
Ναυπλίου, κάλεσε το Συμβολαιογράφο 
Χαράλαμπο Παπαδόπουλο και συνέταξε τη 
διαθήκη του, την οποία ο ιστορικός Τάκης 
Κανδηλώρος* δημοσίευσε στην «Αρκαδική 
Επετηρίς» το 1906. 
(Αριθμός Συμβολαίου 12776, σελίς 567)

Κατά το χιλιοστόν οκτακοσιοστόν τεσσαρακοστόν πρώτον 
έτος, την τρίτην του μηνός Μαΐου, ημέραν Σάββατον, ώραν 
εβδόμην πριν της μεσημβρίας, πα ρουσιασθείς εν τω συμ-

βολαιογραφικώ μας γραφείω και οικία μου υπ’ αριθ. 37 τριάκοντα 
επτά, τη κειμένη παρά τω ανακτορίω, ενώπιον εμού του υπογεγραμ-
μένου Συμβολαιογράφου Ναυπλίας Χαραλάμπους Παπαδοπούλου, 
κα τοίκου Ναυπλίου, ο κύριος Ιωάννης του ποτέ Γεωργίου Κουτζο-
παπά από το χωρίον Αχούρια της Μαντινείας, γνωστός μας υπηρέ-
της προ πολλών ετών του αντιστρατήγου κυρίου Θεοδώρου Κολο-
κοτρώνη, ευρισκόμενος ήδη παρ’ αυτώ, μοι είπεν ότι απεστάλη πάρα 
του ειρημένου αντιστράτηγου κυρίου Θεοδώρου Κολοκοτρώνη, να 
με προσκαλέση δια να απέλθω εις την εκλαμπρότητά του, κάτοικον 
μεν εις Αθήνας, αλλ’ ήδη διαμένοντα προς το παρόν εις το πέριξ της 
Ναυ πλίας κτήμα του ονομαζόμενον Κιουλουτεπέ.
Όθεν παραλαβών δύο μάρτυρας τους κυρίους τον Συνταγματάρχην 
Στρατιωτικόν Νομοεπιθεωρητήν Αργολιδοκορινθίας Αλέξιον Βλα-
χόπουλον και Νικόλαον Σπηλιάδην, κτηματίαν, κα τοίκους Ναυπλί-
ου κατά την ενορίαν της Παναγίας γνωστούς μας πολίτας Έλλη νας 
και ασχέτους πάσης συγγενείας με την εκλαμπρότητά του και απήλ-
θον εις το πέριξ της Ναυπλίας μνησθέν κτήμα του μετά των ειρημέ-
νων μαρτύρων, όπου εύρον την εκλαμπρότητά του τον γνωστόν μας 
αντιστράτηγον κύριον Θεόδωρον Κολοκοτρώνην υγιαίνοντα και έχο-
ντα τας φρένας του σώας, τον οποίον ερωτήσας διατί με προσεκά-
λεσεν, απεκρίθη και ενώπιον των μαρτύρων, ότι θέλω να μου γρά-
ψης την διαθήκην.
Όθεν προσεκάλεσα τους διαληφθέντας μάρτυρας να ορκισθώσιν 
δια να φυλάξωσι μυστικόν ό,τι ήθελον ακούσει εις την παρούσαν 
δια θήκην του, μέχρι δηλαδή της αποβιώσεως του ειρημένου αντι-
στράτηγου κυρίου Θεοδώρου Κολοκοτρώνη, οίτινες επιθέσαντες τας 
χείρας των επί της εικόνος της Θεοτόκου ωρκίσθησαν ως εφεξής: 
«και ορκιζόμεθα να φυλάξωμεν μυστικόν ό,τι ήθελεν ακούσωμεν εις 
την παρούσαν διαθήκην του αντιστρατήγου κυρίου Θεο δώρου Κολο-
κοτρώνη μέχρι της αποβιώσεώς του».
Μετά δε την ορκοδοσίαν των μαρτύρων ήρξατο ο μνησθείς διαθέ-
της, η εκλαμπρότης του ο αντιστράτηγος κύριος Θεόδωρος Κολο-
κοτρώνης, να ομολογή ιδίω του στόματι οικειοθελώς και απαραβιά-
στως ενώπιόν μου και των ειρημένων μαρτύρων, του οποίου τους 
λόγους γράφω εγώ ο υπογεγραμμένος συμβολαιογράφος Ναυπλίας 
Χαράλαμπος Παπαδόπουλος εις την παρούσαν διαθήκην του απα-
ραλλάκτως και αυτολεξεί, ως εφεξής :
«Ζητώ από τον Θεόν συγχώρησιν και από εχθρούς και από φίλους 
και από συγγενείς. Αποφασίζω και αφίνω κληρο νόμους τα παιδιά 
μου τον Γενναίον και Κωνσταντίνον και Παναγιωτάκην και να λά-
βουν από όσην περιουσίαν και αν έχω κινητά και ακίνητα να γίνη εις 
τρία μερίδια, να λάβη εν μερίδιον ο Γενναίος, ένα μερίδιον ο Κων-
σταντής και ένα μερίδιον να ήνε δι’ εμέ τον πατέρα τους αλλά όσον 
ζω εγώ όλη η περιουσία μου να ήνε εδική μου και όντας πεθάνω 
εγώ τότε να γίνη η μοιρασιά καθώς λέγω επάνω και αφ’ ου πεθάνω 
το ιδικόν μου μερίδιον να λάβη δύο μερίδια ο Γενναίος και ένα μερί-
διον ο υιός μου Παναγιωτάκης, τον οποίον απέκτησα με την Μαργα-

Η διαθήκη του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, 3 Μαΐου 1841

ρίταν θυγατέρα του Αγγελή Βελισσάρη από τα Χαλικιάνικα, τον οποί-
ον Πα ναγιωτάκην να έχουν τα παιδιά μου ο Γενναίος και Κωνστα-
ντίνος μέσα εις το σπίτι μας, να τον αναθρέψουν και να τον σπου-
δάσουν, ώστε να γενή είκοσι χρο νών και τον οποίον Παναγιωτάκην 
τον κηρύττω και αναγνωρίζω ως υιόν μου και ως τοιούτον να τον 
γνωρίζουν και τα άλλα μου παιδιά και αφού γενή είκοσι χρονών τότε 
να λάβη το μερίδιόν του καθώς λέγω και ας ζήση με την μάνα του, ή 
όπως στοχασθή αυτός μόνος του, και αν πεθάνη ο Παναγιωτάκης, 
τότε το με ρίδιον του, δηλαδή την κληρονομίαν όπου του δίδω, να την 
λάβουν τα παιδιά μου ο Γενναίος και Κωνσταντίνος και της μητρός 
του να έχουν να τής δίδουν πέ ντε χιλιάδες δραχμαίς δια τα γερατειά 
της και εν όσω ζη ο Παναγιωτάκης και γενή είκοσι χρόνων καθώς 
είπα να ήνε και η μάνα του μαζή εις το σπίτι μας και να συζή και τρέ-
φεται με το παιδί της και η περιουσία μου, όση είνε και ορίζω κατ’ ευ-
θείαν εις το όνομα μου και εις το όνομα του Γενναίου ακίνητα κτήμα-
τα, αυτοκίνητα, κινητά ήγουν τζεβαϊρικά ασημικά, άρματα σκεύη και 
έπιπλα του σπητιού να μοιρασθούν όλα κατά τον ανωτέρω τρόπον.
Με όλον ότι είνε εις όνο μα του Γενναίου τα κτήματα και αυτός τα καλ-
λιεργεί και ενεργεί όλας μας τας υποθέσεις, άλλα όλα αυτά αποκτή-
θησαν εν ονόματι του οσπητιού μας και δια της συνδρομής της εδι-
κής μου και της πατρικής ενεργείας, τόσον με λόγον, κα θώς και με 
έργον και με χρήματα αλλά όλη η περιουσία του οσπητιού μας, κα-
θώς επάνω λέγω εις την παρούσαν μου διαθήκην να μοιρασθή κα-
θώς διατάττω χωρίς να γίνη διαφορετικά.
Ο Γενναίος, επειδή είνε ο μεγαλήτερος των παιδιών μου, αυτός να 
εκτέλεση την διαθήκην μου και να μοιράση, καθώς λέγω, χωρίς να 
αδικηθή κανένα μου από τα παιδιά εις το παραμικρόν.
Τα ζαπράζια (:ασημένια κοσμήματα της πα ραδοσιακής φορεσιάς), 
όπου έχω από τον πατέρα μου, να τα πάρη ο υιός μου Κωνσταντίνος 
γιατί του τα είχα προ καιρού χαρισμένα. Η Γεωργίτσα του Γεν ναίου 
να προικισθή από μέσα το σπίτι μας δηλαδή από το κοινόν. Την εικό-
να, όπου μου έχει χαρισμένην ο στρατηγός Ρεβελιώτης και το σπα-
θί μου όπου φορώ, να το λάβη ο υιός μου Παναγιωτάκης και να μην 
εμπούν σε μοίρασμα και ο Κωνσταντίνος ο υιός μου να παντρευθή 
μέσα από το σπίτι μας, δηλαδή όλα τα έξοδα. Την ταμπακέρα, όπου 
έχω από τον Κυβερνήτην, την χαρίζω του έγγονά μου του Κωνστα-
ντάκη του Γενναίου. Αυτή η υστερνή μου θέλησις, και καθώς πα-
ραγγέλλω να εκτελεσθή η παρούσα μου διαθήκη, χωρίς καμμία φι-
λονεικία μεταξύ των παιδιών μου, εις τα οποία αφίνω την πατρικήν 
μου ευχήν, καθώς και εις όλους τους συγγενείς και φίλους μου και 
εχθρούς μου, αν είχα.
Η περιουσία μου συνίσταται εις σπίτια, αμπέλια, σταφίδες, περιβό-
λια, μύλους, δέντρα διάφορα, πρόβατα, ασημικά, τζεβαϊρικά (: κοσμή-
ματα), άρματα, σκεύη διάφορα, τραπέζας και λοιπά και να μοιρασθή 
μετά τον θάνατον μου, καθώς διέ ταξα».
Τον ερώτησα αν έχη ευχαρίστησιν να αφήση τινά βοήθειαν εις φι-
λανθρωπικά καταστήματα, απεκρίθη: «έκαμα ό,τι ημπόρεσα και 
θέλω κάμει όσον θα ζήσω».
Ταύτα ωμολόγησεν ενώπιον μου και των μαρτύρων ο διαθέτης κύ-
ριος Θεό δωρος Κολοκοτρώνης οικειοθελώς ιδίω αυτού στόματι, 

και ταύτα πάντα έγρα ψα εγώ ο υπογεγραμμένος Συμβολαιογράφος 
Ναυπλίας Χαράλαμπος Παπα δόπουλος εις την παρούσαν του διαθή-
κην αυτολεξεί, ως εξεφράσθη, την οποίαν ταύτην διαθήκην του, αφ’ 
ου ανέγνωσα ευκρινώς ενώπιόν του και των ειρημέ νων μαρτύρων 
και αφού παρετήρησαν αυτήν και οι μάρτυρες, ότι έγραφα απαραλ-
λάκτως κατά τας διατάξεις του αυτού διαθέτου, υπεγράφη παρά της 
εκλαμπρότητός του ιδιοχείρως του, υπεγράφη παρά των μαρτύρων 
και παρ’ εμού του Συμβολαιογράφου Χαράλαμπους Παπαδοπούλου.
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης
Αλέξιος Βλαχόπουλος μάρτυς
Νικόλαος Σπηλιάδης μάρτυς
Ο Συμβολαιογράφος
Χαράλαμπος Παπαδόπουλος
Υποσημείωση
* Ο Τ. Χ. Κανδηλώρος [1874-1934] ήταν δικηγόρος στον Πύρ-
γο, έπειτα διορίστηκε στο Υπουργείο Οικονομικών και εγκαταστά-
θηκε στην Αθήνα, όπου ασχολήθηκε με ιστορικές και άλλες μελέ-
τες. Έγραψε την “Ιστορία της Δημητσάνης” και την “Ιστορία της Γορυτ-
νίας”, τη “Βιογραφία του Πατριάρχου Γρηγορίου του Ε’”, τη “Δίκη του 
Κολοκοτρώνη”, τον “Αρματωλισμό της Πελοποννήσου” και άλλα βι-
βλία, ιστορικά, λαογραφικά κλπ. Το 1903 εξέδωσε την “Αρκαδική 
επετηρίδα”, σε 2 τόμους [1903 και 1906]. Ο Κανδηλώρος υπήρξε 
πρωτοπόρος στην έρευνα της ιστορίας της Δημητσάνας, της Γορτυ-
νίας και της Πελοποννήσου γενικότερα. Τα έργα του διαβάζονται με 
ενδιαφέρον και σήμερα, διότι περιέχουν αξιόλογες ιστορικές πλη-
ροφορίες.
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ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

“Το Τζάκι”
Νάκος Γαβριήλ (Βίλης)

Κατούνα - Τηλ.: 26460 32014

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 
ΚΕΝΤΡΟ “ΓΑΛΑΖΙΟ” ΚΑΥΤΑΤΖΟ-
ΓΛΟΥ 46 - ΠΑΤΗΣΙΑ με το Β. ΚΟ-
ΝΙΤΟΠΟΥΛΟ, την Α. ΚΟΝΙΤΟΠΟΥ-
ΛΟΥ, το Β. ΑΓΡΑΦΙΩΤΗ κ.α. καλλιτέ-
χνες. Ειδικά για το σύλλογό μας, ήρθε 
και έπαιξε ο σολίστας του κλαρίνου Κ. 
ΑΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ. Υπό τις μελωδίες 
του κλαρίνου του Κ. Αριστόπουλου και 
την ερμηνεία των τραγουδιών από τον 
Β. Αγραφιώτη, το Β. Κονιτόπουλο και 
την Α. Κονιτοπούλου, το γλέντι άναψε 
αμέσως και οι ∆ρυμιώτες ξεφάντωσαν 
έως τις πρωινές ώρες.
Στην εκδήλωσή μας παραβρέθηκαν 
ο ∆ήμαρχος Γ. Αποστολάκης, ο Αντι-
δήμαρχος Κ. Κομποτιάτης, ο Γ. Γ. της 
ΟΠΣΥΞ Τ. Στεργίου και ο έφορος ∆η-
μοσίων Σχέσεων Σ. Βενέτης, ο εκ-
πρόσωπος του κ. Βερελή κ. Μουρ-
τζιάπης, ο πρόεδρος του Τ.Σ. ∆ρυ-
μού κ. Β. Καψάλης με τη σύζυγό του 
και εκπρόσωπος της κ. Καραγκού-
νη. Χαιρετισμό για επιτυχία του χο-
ρού μας έστειλαν οι Βουλευτές: Α. 
Μακρυπίδης, Θ. Μωραΐτης, Μ. Σαλ-
μάς, Ν. Αγγελόπουλος, Α. Κωστόπου-
λος. Ευχές μας έστειλε και ο πoλιτευ-
τής του νομού κ. Σ. Λιβανός. Παρα-
βρέθηκαν ακόμη και μας τίμησαν με 
την παρουσία τους, ο πολιτευτής του 
νομού κ. Άρης Λιαροκάπης και ο πρό-
εδρος του συλλόγου Κατούνας κ. Β. 
Κουτιβής. Στην έκδηλωσή μας παρα-
βρέθηκε και ο ∆ημήτρης Ψυχογιός, 
ο οποίος ήρθε από τη Κρήτη ειδικά 
για το χορό μας. Η εκδήλωση ξεκίνη-
σε με ομιλία του προέδρου του συλ-
λόγου Π. Καλού που ανέφερε τις δυ-
σκολίες κάτω από τις οποίες διεξήχθη 
ο φετινός χορός μας και υπογράμμισε 
ότι τελικά δεν απογοητευτήκαμε από 
την προσέλευση αλλά πήραμε κουρά-

γιο για να συνεχίσουμε πιο δυναμικά. 
Έκανε αναδρομή στις δραστηριότητες 
του συλλόγου τη χρονιά που πέρα-
σε και ζήτησε την ηθική και οικονο-
μική στήριξη του συλλόγου από τους 
συγχωριανούς μας. Ακολούθησε σύ-
ντομος χαιρετισμός του ∆ημάρχου Γ. 
Αποστολάκη που ανέφερε ότι θα είναι 
στο πλευρό του συλλόγου και ευχή-
θηκε καλή διασκέδαση στους παρευ-
ρισκόμενους.
Επειδή καθυστέρησε να προσέλ-
θει στην εκδηλωσή μας ο ∆ήμαρ-
χος τροποποιήσαμε το πρόγραμμα 
με τους ομιλητές, με αποτέλεσμα 
κάποιοι καλεσμένοι μας να μην μι-
λήσουν. Ζητάμε συγνώμη και ελ-
πίζουμε να έχουμε την κατάνοησή 
τους. Στο χορό μας διεξήχθη με επι-
τυχία λαχειοφόρος αγορά που περιε-
λάμβανε μια πλούσια γκάμα από δώρα 
που μας πρόσφεραν οι εξής δωροθέ-
τες: ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΚΕ-
ΝΤΡΙΚΗ ΑΝΘΑΓΟΡΑ ΑΘΗΝΩΝ, ΚΑ-
ΨΑΛΗΣ Κ ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΙ∆Η ΚΙΝΗΤΗΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ ΛΕΥΚΑ∆Α, ΠΑΝΟΣ 
ΧΟΛΗΣ ΦΥΤΑ 4 ΕΠΟΧΕΣ -28χιλΑ-
ΘΗΝΩΝ-ΛΑΜΙΑΣ-ΑΦΙ∆ΝΕΣ, ΚΩΣΤΗ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΡΟ∆ΙΤΗΣ ΧΑΡΗΣ ΑΝ-
ΘΟΣΥΝΘΕΣΕΙΣ, ΑΓ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 147 
–ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΤΣΙΛΙΚΗΣ Γ ΘΕΟ∆Ω-
ΡΟΣ ΤΑΒΕΡΝΑ–∆ΡΥΜΟΣ, ΤΖΕΦΡΙ-
ΟΣ ∆ΗΜ. ΚΑΙ ΥΙΟΙ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡ-
ΓΕΙΕΣ ΒΟΝΙΤΣΑΣ, ΦΑΝΗ ΚΑΙ ΝΙΚΟΣ 
ΑΝΘΗ-ΦΥΤΑ, ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 2–ΝΙ-
ΚΑΙΑ, ΚΟΤΡΩΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕ-
ΤΕΡΙΑ-ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΡΟΥΓΑ–ΠΑΛΙΑ-
ΜΠΕΛΑ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥ-
ΤΕΧΝΕΙΟΥ 8-ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΜΗΛΙΩΝΗΣ 2 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΤΟΥ 
ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ, ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΦΙΛΛΙΠΟ-
ΤΗ ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΑΠΟ ΒΙΒΛΙΑ. 
Και του χρόνου να είμαστε καλά.

Συνέχεια από τη σελ. 1

O χορός του Συλλόγου μας έγινε θεσμός
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Δήμος Ακτίου-Βόνιτσας Δήμος Ακτίου-Βόνιτσας Δήμος Ακτίου-Βόνιτσας

Στη Βόνιτσα και στο Δημοτικό κατάστημα στην αίθουσα συ-
νεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε σήμε-
ρα την 9η Ιουνίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 18:00 

το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας σε δημόσια τα-
κτική συνεδρίαση, ύστερα από την με αρίθ.πρωτ.10873/03-
06-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου Δημοτικού Συμ-
βουλίου, που επιδόθηκε χωριστά σε καθένα από τους Συμ-
βούλους, στον Δήμαρχο, στους Προέδρους όλων των Δημοτι-
κών Κοινοτήτων του Δήμου, στους Προέδρους όλων των Τοπι-
κών Κοινοτήτων του Δήμου και στους εκπροσώπους των Το-
πικών Κοινοτήτων του Δήμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν.3852/2010.
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε 
σύνολο 27 Δημοτικών Συμβούλων, 3 Προέδρων Δημοτικών Κοι-
νοτήτων, 12 Προέδρων Τοπικών Κοινοτήτων, 2 Εκπροσώπων Το-
πικών Κοινοτήτων, βρέθηκαν παρόντες 23 Δημοτικοί Σύμβουλοι, 1 
Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας, 6 Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων, 
παρουσία και του Δημάρχου κ. Σολδάτου Νικόλαου, ήτοι:
Στη συνεδρίαση παρίστατο τα μέλη της Επιτροπής Απογραφής κ.Το-
μαράς Σπυρίδων και κ. Αδάμης Αθανάσιος καθώς και ο ορκωτός 
ελεγκτής – λογιστής κ. Παπαδόπουλος Ιωάννης που εξέδωσε το 
σχετικό πιστοποιητικό, για να δώσουν τις απαραίτητες πληροφορίες 
διευκρινήσεις επί του θέματος.
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης στην οποία παρα-
βρέθηκε και η Υπάλληλος του Δήμου Πρωτόπαπα Λαμπρινή για την 
τήρηση των πρακτικών.
Αρίθ. απόφασης 137/2011 ΠΕΡΙΛΗΨΗ: 
Έγκριση Απογραφής Περιουσίας- 
Ισολογισμού Έναρξης 01-01-2011 Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας.
Ο Πρόεδρος εισερχόμενος στο μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάτα-
ξης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 της αρίθ.7445/29-
12-2010 απόφασης του ΥΠ.ΕΣ.Α.& Η.Δ. (Φ.Ε.Κ. 2029/27-12-
2010 τεύχος Β΄) δίνει τον λόγο στο Αντιδήμαρχο κ. Τζαβαλά Δη-
μήτριο προς εισήγηση του θέματος ο οποίος έθεσε υπόψη του 
Συμβουλίου τα εξής: Σύμφωνα με την παρ.7 του άρθρου 267 του 
Ν.3852/2010 ορίζεται ότι: «Μέχρι την 28.2.2011 ολοκληρώνε-
ται η απογραφή των πάσης φύσεως περιουσιακών στοιχείων, απαι-
τήσεων και υποχρεώσεων του νέου δήμου, καθώς και των διαθε-
σίμων χρηματικών μέσων. Η διαδικασία, ο τρόπος και η αποτύπωση 
της απογραφής θα καθοριστούν με απόφαση του Υπουργού Εσωτε-
ρικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.»
Κατ’ εξουσιοδότηση της παραπάνω διάταξης εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 
74445/29.12.2010 (ΦΕΚ 2029/27.12.2010 τεύχος Β’) Απόφα-
ση ΥΠ.ΕΣ.Α&Η.Δ.
Με το άρθρο 4 της υπ’ αριθ. ΥΠ.ΕΣ.Α&Η.Δ 74445/29.12.2010 
(ΦΕΚ 2029/27.12.2010 τεύχος Β’) απόφασης ορίζονται τα εξής: 
«Η Επιτροπή Απογραφής ολοκληρώνει το έργο της έως την 28-
2-2011 και παραδίδει αντίγραφο της έκθεσης απογραφής στο 
δήμαρχο και στον πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής του δήμου. 
Ο πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής συγκαλεί την επιτροπή 
αμέσως και εντός της προβλεπόμενης από την κείμενη νομοθεσία 
προθεσμίας. Η Οικονομική Επιτροπή αποφασίζει για την καταχώρι-
ση της απογραφής έναρξης στο βιβλίο απογραφών και ισολογι-
σμών του δήμου, καθώς και για τον ορισμό ορκωτού ελεγκτή - λο-
γιστή και του αναπληρωτή του, για τον έλεγχο της απογραφής έναρ-
ξης. Μετά την έκδοση του πιστοποιητικού ελέγχου της έκθεσης 
απογραφής από τον ορκωτό ελεγκτή - λογιστή, συγκαλείται εντός 
10 ημερών και όχι αργότερα από την 31η Μαρτίου 2011, σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία το δημοτικό συμβούλιο για να συζητήσει 
σε ειδική για το σκοπό αυτό συνεδρίαση την «Απογραφή περιου-
σίας Δήμου - Ισολογισμός Έναρξης 01-01-2011» και να αποφα-
σίσει για την έγκριση αυτής. Στη συνεδρίαση αυτή καλείται ο ορκω-
τός ελεγκτής - λογιστής, που εξέδωσε το σχετικό πιστοποιητικό και 
η Επιτροπή Απογραφής, για να δώσουν τις απαραίτητες πληροφο-
ρίες - διευκρινήσεις επί του θέματος αυτού.
Ο ισολογισμός έναρξης και η σχετική απόφαση του δημοτικού συμ-
βουλίου αναρτώνται στο δικτυακό τόπο του δήμου και δημοσιεύο-
νται σε μία τοπική εφημερίδα ή, αν δεν υπάρχει τέτοια, σε εφημε-
ρίδα η οποία εκδίδεται στα όρια του νομού που εδρεύει ο δήμος».
Η Επιτροπή Απογραφής του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας η οποία συ-
γκροτήθηκε με την αριθ. 2/2011 απόφαση Δημάρχου συνέταξε την 
Έκθεση Απογραφής Έναρξης των πάσης φύσεως περιουσιακών 
στοιχείων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων του νέου δήμου, καθώς 
και των διαθεσίμων χρηματικών μέσων.
Με την υπ’ αριθμ. 20/2011 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 
ορίστηκε ο κ. Παπαδόπουλος Ιωάννης ως ορκωτός ελεγκτής – 
λογιστής για τον έλεγχο της έκθεσης της απογραφής έναρξης 01- 
01-2011 που συνέταξε η Επιτροπή Απογραφής και ο κ. Σαμιώτης 
Ελευθέριος ως αναπληρωτής του.
Μετά τους απαραίτητους ελέγχους στην έκθεση απογραφής 
έναρξης 01-01-2011 του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας προέβη στη 
σύνταξη πιστοποιητικού ελέγχου.
Επίσης με την υπ’ αριθμ. 19/2011 απόφαση της Οικονομικής Επι-

τροπής η απογραφή έναρξης καταχωρήθηκε στο βιβλίο απογραφών 
και ισολογισμών του δήμου.
Στη συνέχεια ο κ. Τζαβαλάς λέει ότι η έγκριση της Απογραφής και 
του Ισολογισμού αποτελεί το αναγκαίο βήμα για την λειτουργία του 
νέου Δήμου αφού η ενοποίηση των περιουσιακών και οικονομικών 
στοιχείων αποτελεί επί πλέον βασική προϋπόθεση για την βιωσι-
μότητα και προοπτική που χρειάζεται η τοπική κοινωνία.
Η Επιτροπή Απογραφής τήρησε την διαδικασία του άρθρου 267 του 
Ν.3852/2010 και σε συνεργασία με τους Ορκωτούς Λογιστές έκα-
νε αξιόπιστη δουλειά. Α ρα υπάρχει πλέον στο Δήμο ολοκληρω-
μένη άποψη για τα οικονομικά στοιχεία (χρηματικό διαθέσιμο, τα-
μείο) της 31/12/2010, τα περιουσιακά στοιχεία (ακίνητα, πα-
λιές εγκαταστάσεις, δίκτυα εγκατάστασης ηλεκτροφωτισμού, μη-
χανήματα, έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός) εξέλιξη έργων τόσο 
για τιμολογημένα, όσο και συνεχιζόμενα καθώς και οι δανειακές 
υποχρεώσεις. Η απογραφή όπως θα σας αναλύσει στη συνέχεια 
ο Υπάλληλος του Δήμου κ. Τομαράς Σπύρος αποτελούνταν από 4 
φάσεις.
Α΄ φάση με πρωτόκολλο παράδοσης παραλαβής, χρηματικά δια-
θέσιμα σε τραπεζικούς λογαριασμούς κλπ. 
Β΄φάση με βεβαιωμένες απαιτήσεις κλπ. 
Γ΄ φάση με πάσης φύσεως τίτλων βεβαίωσης συμμετοχή Δήμων 
σε Επιχειρήσεις ΑΕ, Αναπτυξιακές κλπ και
Δ΄ φάση απογραφή και αποτίμηση των παγίων περιουσια-
κών στοιχείων. Σύμφωνα με το άρθρο 3 της απόφασης με αρίθ. 
74445/29-12-2010 του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρω-
σης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης οποιεσδήποτε διαφορές 
στις ποσότητες και αξίες της απογραφής προκύπτουν από μεταγε-
νέστερο έλεγχο της απογραφής, ποσοτικά και κατ’ αξία, εγκρίνο-
νται και καταχωρούνται στους οικείους λογαριασμούς κατόπιν 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Τυχόν διαφορές της αρχι-
κής απογραφής και αποτίμησης που θα προκύψουν από τον έλεγ-
χο των οικονομικών καταστάσεων του Δήμου καταχωρούνται 
στους οικείους λογαριασμούς κατόπιν αποδοχής της σχετικής εκ-
θέσεως ελέγχου από το Δημοτικό Συμβούλιο
Έχοντας υπ’ όψη όλα τα παραπάνω, σας καλώ να ψηφίσουμε σχε-
τικά με την έγκρισή της απογραφής περιουσίας-ισολογισμού έναρ-
ξης 01-01-2011.

 Ο Δημοτικός Σύμβου-
λος κ. Γεροκωστόπου-
λος Κων/νος λέει ότι δεν 
θέλω να μπω στο λογιστι-
κό κομμάτι της Απογρα-
φής αλλά σε θέματα ου-
σίας. Η Απογραφή είναι 
ελλιπής, αναξιόπιστη και 
εκτός του πνεύματος και 
του γράμματος του Νόμου 
του Καλλικράτη. Κατόπιν 
αυτού την καταψηφίζουμε.                                                                                     

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος 
κ. Αποστολάκης Γεώργι-
ος λέει ότι πιστεύω ότι τα 
νούμερα θα ήταν θετικά και 
για τους τρεις Δήμους αν 
είχαν πάρει τις δύο δόσεις 
από ΣΑΤΑ 2010 και δεν 
είχε μειωθεί η ΚΑΠ 25% το 
προηγούμενο έτος. Από ότι 
φαίνεται αν γίνει μία σύγκρι-
ση ο πρώην Δήμος Ανακτο-
ρίου, που ήταν διπλάσιος 
από τους άλλους δύο, έχει 
ελάχιστες οφειλές μπροστά 

στους άλλους και έχει επίσης μεγαλύτερα έσοδα από τους άλλους 
δύο Δήμους. Πιστεύω ότι ο νέος Δήμος μας έχει μέλλον. Οι υπο-

χρεώσεις που έχει μπορεί να τις μαζέψει και πιστεύω ότι οι χρημα-
τοδοτήσεις ναι μεν θα είναι σφιχτές αλλά όχι και τόσο μειωμένες 
όσο των Υπαλλήλων. Προσωπικά ψηφίζω την απογραφή.  

  Ο Δήμαρχος κ. Σολδάτος 
Νικόλαος λέει ότι στις 3 Ια-
νουαρίου ανέλαβα καθήκο-
ντα στον νέο Δήμο.
Η ταμειακή κατάσταση ήταν η 
εξής: ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ 
–ΤΑΚΤΙΚΑ 72.035,33 ευ-
ρώ,ΤΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣ ΠΑ-
ΛΑΙΡΟΥ 94.289,63 ευρώ, 
ΔΗΜΟΣ ΜΕΔΕΩΝΟΣ- ΤΑ-
ΚΤΙΚΑ 681,95 ευρώ. Αυτά 
ήταν στο συρτάρι του Δήμου 
και οι υποχρεώσεις κυρίως 
από τους πρώην Δήμους 
Ανακτορίου και Μεδεώνος 
από ιδίους πόρους εξαιρετικά 

μεγαλες. Ά́ρα ο Δήμος ξεκιναει την λειτουργια του με κοκκινο. Εν-
δεικτικά συνεχιζόμενα και τιμολογημένα έργα και προμήθειες από 
ιδιους πορους για τον Δήμο Ανακτορίου περιπου 1.500.000,00€ 
και για το Δήμο Μεδεώνος περίπου 700.000,00€ με τα ελάχιστα 
χρηματικά διαθέσιμα που προανέφερα.
Ο Δήμος Παλαίρου είχε μόνο ένα συνεχιζόμενο έργο 35.000,00€ 
και καλό ταμειακό υπόλοιπο όπως ανέφερα. Επιπλέον το δάνειο του 
Δήμου Ανακτορίου 1.100.000,00€ που πάρθηκε για ασφαλ-
τόστρωση είναι σοβαρό βάρος σε δύσκολες εποχές, δάνειο για 
έργο μηδενικής ανταποδοτικότητας. Αρα το πρόβλημα είναι σοβα-
ρό, είναι κληρονομικό αφενός και αφετέρου λόγω της ασυνέπειας 
του Κράτους εξαιτίας μη αποδόσεως θεσμοθετημένων πόρων. Με 
σφιχτή πολιτική και μάζεμα των χρημάτων μπορεί η κατάσταση να 
γίνει διαχειρίσημη. Η Απογραφή είναι ο καθρέπτης της κατάστασης 
την 01/01/2011 στο Δήμο.
Στην συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει 
σχετικά. Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση 
και αφού ακούστηκαν διάφορες απόψεις
έχοντας υπόψη του και 
• την παρ.7 του άρθρου 267 του Ν.3852/2010 
• την υπ’ αριθ. 74445/29.12.2010 (ΦΕΚ 2029/27.12.2010 
τεύχος Β’) Απόφαση ΥΠ.ΕΣ.Α&Η.Δ 
• την από Έκθεση απογραφής έναρξης της Επιτροπής Απογραφής 
• την υπ’ αριθ. 19/2011 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για 
την καταχώριση της απογραφής έναρξης στο βιβλίο απογραφών και 
ισολογισμών του δήμου 
• το πιστοποιητικό ελέγχου που υποβλήθηκε στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο από τον ορκωτό ελεγκτή – λογιστή ο οποίος ορίστηκε με 
απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής κατά πλειοψηφία 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ
1. Την έγκριση της Απογραφής Περιουσίας – Ισολογισμού Έναρ-
ξης 01-01-2011 Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας.

Έγκριση απογραφής Περιουσίας-Ισολογισμός Έναρξης 
1-1-2011 Δήμου Ακτίου- Βόνιτσας

Αποδοχή αιτήματος ΤΟΕΒ 
Κατούνας από το Δήμο 
Ακτίου-Βόνιτσας

Το Δημοτικό συμβού-
λιο του Δήμου Ακτί-
ου-Βόνιτσας έκανε 

δεκτό το αίτημα του ΤΟΕΒ 
Κατούνας για την προσω-
ρινή μεταβίβαση της πα-
ροχής ηλεκτρικού ρεύμα-
τος με αριθμό παροχής 
9894331135010 από τον ΤΟΕΒ Κατούνας στο Δήμο Ακτί-
ου-Βόνιτσας ήτοι μέχρι 31-12-2012 και εξουσιοδότησε το Δή-
μαρχο για τις περαιτέρω ενέργειες.
Στην εισήγησή του ο Αντιδήμαρχος Δημήτρης Τζαβαλάς ανέ-
φερε «ότι ο ΤΟΕΒ Κατούνας με έγγραφό του ζητεί για την εύ-
ρυθμη λειτουργία του οργανισμού και προκειμένου να υποστη-
ριχτεί ο πρωτογενής τομέας της περιοχής εν όψει και του μετα-
βατικού σταδίου λειτουργίας των ΤΟΕΒ, να εγκρίνουμε την προ-
σωρινή μεταβίβαση της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος από τον 
ΤΟΕΒ Κατούνας στο Δήμο Ακτίου-Βόνιτσας».
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Νίκος Μωραίτης είπε ότι «εδώ μπαί-
νει ένα ζήτημα ότι μεταφέρονται αρμοδιότητες στους Δήμους 
χωρίς τους ανάλογους πόρους. Να διεκδικήσουν άλλες λύσεις 
να μεταφέρουν το αίτημα στην Περιφέρεια».



Σελίδα 4

Τα πρωτόκολλα παραλαβής των τριών πρώην 
Δήμων Ανακτορίου, Μεδεώνος, Παλαίρου

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 
ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ-ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΤΑΜΕΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΑΙΡΟΥ

Βόνιτσα σήμερα 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -2011 στο 
ΔΗΜΟ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ στα γραφεία της Οικο-
νομικής Υπηρεσίας
1) Ο Νικόλαος Καλογεροπάνος του Πολυκάρπου 
με την ιδιότητα του διαχειριστή της ΔΟΥ ΒΟΝΙΤΣΑΣ 
λόγω της συνταξιοδότησης της Ελένης Παπαγαλά-
νη του Βασιλείου (ελεγκτή εσόδων-εξόδων) Δή-
μου Παλαίρου.
2) Ο Σπυρίδων Τομαράς του Ιωάννη με την ιδιότη-
τα του ταμία του νέου Δήμου ΑΚΤΙΟΥ ΒΟΝΙΤΣΑΣ 
Αφού έλαβαν υπόψη τους:

 το ν.3852/10
 την εγκ.45/74300/28.12.2010 του ΥΠ.ΕΣ 

και Η.Δ
 την υπ’αριθ. 4/3-1-2011 απόφαση του Δημάρ-

χου σχετικά με τον ορισμό δημοτικού ταμία στο νέο 
Δήμο
Υπογράφουν το παρόν πρωτόκολλο παράδοσης-
παραλαβής που συνέταξε ο ταμίας του Δήμου 
ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ ως εξής:
1.Το υπόλοιπο των τραπεζικών λογαριασμών την 
31/12/2010 είναι:
Στο Λογαριασμό παρακαταθηκών που τηρείται στην 
ΔΟΥ ΒΟΝΙΤΣΑΣ το υπόλοιπο είναι 245.130,27 
ευρώ.
ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΑΙΡΟΥ 245.130,27
Επίσης παραδόθηκαν και τα υπόλοιπα των Νομικών 
Προσώπων τα οποία αναλύονται καθώς παρακάτω:
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ
Ταμειακό υπόλοιπο 18.282,96 ευρώ
Σ.Π.Π.Α.Σ 913.50
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 1311,56
11Η Εδαφική περιφέρεια 674,89
ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΛΑΙΡΟΥ 126,51
2. ΟΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 
ΑΠΟΔΟΘΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΟΧΡΕΩ-
ΣΕΙΣ.
3. ΔΕΝ υπάρχουν επιταγές που έχουν εκδοθεί και 
δεν έχουν εξοφληθεί.
4. ΔΕΝ υπάρχουν επιταγές που έχουν εκδοθεί από 
προμηθευτές τρίτους προς το Δήμο και δεν έχουν 
εξοφληθεί ακόμα.
Έχουν εκδοθεί συνολικά 704 χρηματικά εντάλμα-
τα
Έχουν εξοφληθεί συνολικά 702 χρηματικά εντάλ-
ματα.
Στις 31/12/2010 παραμένουν ανεξόφλητα 2 χρη-
ματικά εντάλματα που πρέπει να ακυρωθούν και 
συγκεκριμένα τα αριθ.......
Έχουν εκδοθεί συνολικά 175 γραμμάτια είσπρα-
ξης με στοιχεία....
Οι υποχρεώσεις σε φόρους-τέλη έχουν ως 
εξής..........
Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις προς ασφαλιστικά 
ταμεία.
Οι υποχρεώσεις πληρωμής λογαριασμών τρίτων 
(ΔΕΗ-ΟΤΕ κ.λ.π) θα βγούνε με υπηρεσιακό σημείω-
μα από την ΔΕΗ και θα ενημερωθεί το ταμείο.
Με κάθε νόμιμη επιφύλαξη,αφού αναγνώστηκε το 
παραπάνω και συντάχτηκε σε τέσσερα αντίγραφα 
υπογράφεται ως ακολούθως

Ο Διαχειριστής της                       Ο Ταμίας του Δήμου
    ΔΟΥ ΒΟΝΙΤΣΑΣ                        ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ
Νικόλαος Καλογεροπάνος Σπυρίδων Τομαράς

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 
ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ-ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΤΑΜΕΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ

Βόνιτσα σήμερα Δευτέρα 3-ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2011 στο ΔΗΜΟ ΑΚΤΙΟΥ-
ΒΟΝΙΤΣΑΣ στα γραφεία της Οικονομικής Υπηρεσίας ο Βασίλειος Στιάχταρης του 
Δημητρίου με την ιδιότητα του ταμία του τ. ΔΗΜΟΥ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ και  Ο Σπυρίδων 
Τομαράς του Ιωάννη με την ιδιότητα του ταμία του νέου Δήμου ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ
Αφού έλαβαν υπόψη τους:

 το ν.3852/10
 την εγκ.45/74300/28.12.2010 του ΥΠ.ΕΣ και Η.Δ
 την υπ’αριθ. 4/3-1-2011 απόφαση του Δημάρχου σχετικά με τον ορισμό δη-

μοτικού ταμία στο νέο Δήμο Υπογράφουν το παρόν πρωτόκολλο παράδοσης-
παραλαβής που συνέταξε ο ταμίας του Δήμου ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ ως εξής: Το υπό-
λοιπο των τραπεζικών λογαριασμών την 31/12/2010 είναι:

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545012-89, το υπόλοιπο 
είναι 665.743,50 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545032-28, το υπόλοιπο 
είναι 436,39 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545031-45, το υπόλοιπο 
είναι 3.668,49.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545029-23, το υπόλοιπο 
είναι 118,53 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545027-66, το υπόλοιπο 
είναι 867,44 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545023-37, το υπόλοιπο 
είναι 794,83 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545026-83, το υπόλοιπο 
είναι 556,89.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545017-92,το υπόλοιπο 
είναι 332,97 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545019-58, το υπόλοιπο 
είναι 178,54 ευρώ.

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545020-97, το υπόλοιπο 
είναι 1569,00 ευρώ.
ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΔΗΜΟΥ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ 674.266,58
Όλα κατατεθειμένα στην Εθνική Τράπεζα Βόνιτσας κατ.327
Επίσης παραδόθηκαν και τα υπόλοιπα των Νομικών Προσώπων τα οποία αναλύο-
νται καθώς παρακάτω:
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545013-62, το υπόλοιπο 
είναι 193.171,72 ευρώ.
Όλα κατατεθειμένα στην Εθνική Τράπεζα Βόνιτσας κατ.327
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545015-29, το υπόλοιπο 
είναι 17.521,54 ευρώ.
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΘΛΗΣΗΣ

 Στην τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ με αριθμό λογαριασμού 327/545016-02 το υπόλοιπο εί-
ναι 587,32 ευρώ.
ΔΕΝ ΠΑΡΑΔΟΘΗΚΑΝ ΚΑΘΟΛΟΥ ΜΕΤΡΗΤΑ
Οι κρατήσεις υπέρ τρίτων που έχουν αποδοθεί ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ.
ΔΕΝ υπάρχουν επιταγές που έχουν εκδοθεί και δεν έχουν εξοφληθεί.
ΔΕΝ υπάρχουν επιταγές που έχουν εκδοθεί από προμηθευτές τρίτους προς το 
Δήμο και δεν έχουν εξοφληθεί ακόμα.
Έχουν εκδοθεί συνολικά........χρηματικά εντάλματα
Έχουν εξοφληθεί συνολικά 1943 χρηματικά εντάλματα
Στις 31/12/2010 παραμένουν ανεξόφλητα ...... χρηματικά εντάλματα που πρέπει 
να ακυρωθούν και συγκεκριμένα τα αριθ.......
Έχουν εκδοθεί συνολικά 499 γραμμάτια είσπραξης με στοιχεία....
Οι υποχρεώσεις σε φόρους-τέλη έχουν ως εξής..........
Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις προς ασφαλιστικά ταμεία.
Οι υποχρεώσεις πληρωμής λογαριασμών τρίτων (ΔΕΗ-ΟΤΕ κ.λ.π) θα βγούνε με 
υπηρεσιακό σημείωμα από την ΔΕΗ και θα ενημερωθεί το ταμείο.
Με κάθε νόμιμη επιφύλαξη,αφού αναγνώστηκε το παραπάνω και συντάχτηκε σε 
τέσσερα αντίγραφα υπογράφεται ως ακολούθως

ΒΑΣΙΛΗΣ Δ. ΣΤΑΧΤΙΑΡΗΣ                                          Ο ΤΑΜΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΔΕ1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ                                                           ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΟΜΑΡΑΣ
ΒΑΘΜΟΣ Α
Υ.Γ.: Στο πρωτόκολλο παραλαβής του Δήμου Ανακτορίου δεν περιλαμβάνεται ποσό 
10000 ευρώ των ΚΑΠΗ. 

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 
ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ-ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΤΑΜΕΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ

Βόνιτσα σήμερα Δευτέρα στις 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
2011 στο ΔΗΜΟ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ στα γραφεία 
της Οικονομικής Υπηρεσίας
Ο Σπυρίδων Τομαράς του Ιωάννη με την ιδιότητα του 
ταμία του τ. ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ και 
Ο Δήμαρχος ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ κ. Νικόλαος Β. Σολ-
δάτος αφού έλαβαν υπόψη τους: 

 το ν.3852/10
 την εγκ.45/74300/28.12.2010 του ΥΠ.ΕΣ και Η.Δ
 την υπ’αριθ. 4/3-1-2011 απόφαση του Δημάρχου 

σχετικά με τον ορισμό δημοτικού ταμία στο νέο Δήμο
Υπογράφουν το παρόν πρωτόκολλο παράδοσης-
παραλαβής που συνέταξε ο ταμίας του Δήμου ΑΚΤΙ-
ΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ ως εξής:
Το υπόλοιπο των τραπεζικών λογαριασμών την 
31/12/2010 είναι:
Στην τράπεζα ΑΓΡΟΤΙΚΗ με αριθμό λογαρια-
σμού 271/03500200-59, το υπόλοιπο είναι 
1337,34 ευρώ.
Μετρητά 115,66 ευρώ
ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ 1449,00
Επίσης παραδόθηκαν και τα υπόλοιπα των Νομικών 
Προσώπων τα οποία αναλύονται καθώς παρακάτω:
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΚΑΤΟΥΝΑΣ
Ταμειακό υπόλοιπο 720,19 ευρώ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΡΥΦΟΣ
Ταμειακό υπόλοιπο 1113,55 ευρώ
ΚΑΠΗ ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ
Ταμειακό υπόλοιπο 17,34 ευρώ
2. Οι κρατήσεις υπέρ τρίτων που έχουν αποδοθεί 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ.
3. ΔΕΝ υπάρχουν επιταγές που έχουν εκδοθεί 
και δεν έχουν εξοφληθεί.
4. ΔΕΝ υπάρχουν επιταγές που έχουν εκδοθεί 
από προμηθευτές τρίτους προς το Δήμο και δεν 
έχουν εξοφληθεί ακόμα.
5. Έχουν εκδοθεί συνολικά 528 χρηματικά εντάλματα
6. Έχουν εξοφληθεί συνολικά 501 χρηματικά 
εντάλματα
7. Στις 31/12/2010 παραμένουν ανεξόφλητα 29 
χρηματικά εντάλματα που πρέπει να ακυρωθούν.
8. Έχουν εκδοθεί συνολικά 86 γραμμάτια είσπραξης 
με στοιχεία....
9. Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις προς ασφαλιστι-
κά ταμεία.
Οι υποχρεώσεις πληρωμής λογαριασμών τρίτων (ΔΕ-
Η-ΟΤΕ κ.λ.π) θα βγούνε με υπηρεσιακό σημείωμα από 
την ΔΕΗ και θα ενημερωθεί το ταμείο.
Ακολούθως ο Δήμαρχος Ακτίου-Βόνιτσας παρέδω-
σε τα παραπάνω στο Σπυρίδωνα Τομαρά του Ιωάν-
νη με την ιδιότητα του Ταμία του νέου Δήμου ΑΚΤΙΟΥ-
ΒΟΝΙΤΣΑΣ ο οποίος και είναι υπεύθυνος αποκλειστικά 
για την περαιτέρω διαδικασία και απόδοσης των πο-
σών στο νέο ΔΗΜΟ.
Με κάθε νόμιμη επιφύλαξη,αφού αναγνώστηκε το πα-
ραπάνω και συντάχτηκε σε τέσσερα αντίγραφα υπο-
γράφεται ως ακολούθως:
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ                    Ο Ταμίας το Δήμου           
ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ
Νίκος Β. Σολδάτος Παραλαβών
 Σπυρίδων Τομαράς
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Όλη η αλήθεια για την απογραφή
 Συνέχεια από τη σελίδα 1

που αποτελούν σήμερα τον Δήμο ΑΚΤΙΟΥ –ΒΟΝΙΤΣΑΣ δημοσιο-
ποιήθηκαν και συζητήθηκαν σε ειδική συνεδρίαση του δημο-
τικού συμβουλίου. Εκεί κάποιοι «ειδικοί» προσπάθησαν να πα-
ρουσιάσουν τα αποτελέσματα κατά το δοκούν. Οι αριθμοί όμως 
όσο και αν «μαγειρευτούν» δεν επιτρέπουν να κρυφτεί η αλή-
θεια. Γι’ αυτό σε αυτή τη συζήτηση φάνηκαν ξεκάθαρα τρία πράγ-
ματα που αφορούν τον πρώην δήμο Ανακτορίου:
1) Δεν βρέθηκαν «μαύρες τρύπες» στα ταμεία του δήμου 
Ανακτορίου. 
2) Το χρέος που εμφανίζεται στην απογραφή για τον πρώην 
δήμο Ανακτορίου είναι λογιστικό και όχι πραγματικό. Η πραγ-
ματική οικονομική κατάσταση του δήμου Ανακτορίου είναι 
πλεονασματική, και
3) Ο Δήμος Ανακτορίου συμμετέχει στο Καλλικρατικό δήμο 
με μια τεράστια προίκα. Γι’ αυτό μπορεί και πρέπει να αποτε-
λέσει την ατμομηχανή για την ανάπτυξη του νέου δήμου. Εδώ 
θέλω να εξηγήσω πως προκύπτουν αυτά τα συμπεράσματα:

1ο Ο Δήμος Ανακτορίου ήταν ο μόνος από τους τρεις που δι-
αθέτει οικονομική και ταμειακή υπηρεσία. Έτσι βρέθηκαν 

και ελέγχθηκαν όλα τα παραστατικά και καταγράφηκε το κάθε 
ευρώ που έμπαινε και έβγαινε στα ταμεία του δήμου.

2ο Οι υποχρεώσεις του δήμου Ανακτορίου την 1-1-2011 
ήταν: Από ίδιους πόρους (ΣΑΤΑ, ΚΑΠ) 273.361,13€

Για τα συνεχιζόμενα έργα ύψους 1.154.000€ περίπου, τα 
έργα που είχαν πραγματοποιηθεί μέχρι τέλους 2010 ήταν συ-
νολικής αξίας περίπου 250.000€. Τα υπόλοιπα χρήματα αφο-
ρούν εργασίες για έργα που θα συνεχιστούν το 2011 όπως οι 
αναπλάσεις πλατείων του Τ.Δ. Δρυμού, η ανάπλαση περιο-
χών του Τ.Δ. Μοναστηρακίου, η λειτουργία και η συντήρη-
ση της εγκατάστασης επεξεργασίας λυμάτων Βόνιτσας, οι 
ασφαλτοστρώσεις Ανατολικών και Δυτικων Τ.Δ. (Μοναστη-
ρακίου-Παλιάμπελα) κτλ. Εδώ σταματούν οι πραγματικές υπο-
χρεώσεις του δήμου Ανακτορίου. Την ίδια στιγμή στην Εθνική 
τράπεζα υπήρχαν καταθέσεις 675.000,00€ για λογαριασμό 
του δήμου και 220.000€ σε λογαριασμούς των νομικών προ-
σώπων του δήμου (παιδικοί σταθμοί, ΚΑΠΗ, ΔΟΝΑ, ΠΠΚ) και επι-
πλέον 70.000€ στις σχολικές επιτροπές . 
Πέραν αυτών ο δήμος δεν είχε λάβει ακόμη από το κράτος 
τις νόμιμες χρηματοδοτήσεις για το 2010 που ανέρχονται σε 
250.000€ περίπου (ΣΑΤΑ). Το Γενάρη του 2011 ο νέος δή-
μος παρέλαβε για λογαριασμό του Δήμου Ανακτορίου περίπου 
110.000€ από παλιότερες οφειλές του κράτους προς τους Δή-
μους. Εδώ πρέπει να λάβουμε υπόψη ότι η χρηματοδότηση του 
ΚΑΠ για το 2010 ήταν μειωμένη κατά 25% σε σχέση με τα προ-
ηγούμενα έτη. Αυτό αντιστοιχεί περίπου σε 300.000€. 
3ο Ανέφερα πιο πάνω το θέμα της προίκας του δήμου Ανακτορί-
ου και θα πω δυο λόγια για αυτήν. Σήμερα στο τεχνικό πρόγραμ-
μα του νέου Δήμου το 80% των έργων αφορά συνεχιζόμενα 
έργα του Δήμου Ανακτορίου κυρίως από προγράμματα (ΘΗ-
ΣΕΑΣ, ΕΣΠΑ, ΓΓΑ, ΕΤΕΡΠΣ κλπ). Αυτό δεν είναι τυχαίο! Δεν 
θα σας κουράσω με λεπτομέρειες. Θα θυμίσω μόνο ότι πέρυσι 
τέτοια εποχή δημοπρατήσαμε το πρώτο έργο στην Ελλάδα από το 
ΕΣΠΑ (ΥΠΕΚΑ) που αφορά την ολοκλήρωση του δικτυού αποχέ-
τευσης ακάθαρτων λημμάτων (βιολογικός) αξίας 6.000.000€ 
περίπου. Το έργο αυτό ήδη εκτελείται. Επίσης δημοπρατήσα-
με το πρώτο έργο από το ΕΣΠΑ της Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δος ύψους 4.200.000€ για τον νέο εσωτερικό δίκτυο ύδρευ-
σης Βόνιτσας. Από την έκθεση των ορκωτών λογιστών προκύ-
πτει ότι ο νέος δήμος διαθέτει μηχανολογικό εξοπλισμό μετά και 
τις αποσβέσεις συνολικής αξίας 1.560.437,59€. Από αυτά τα 
1.514.000,00€ προέρχονται από τον πρώην Δήμο Ανακτορίου 
και τα 46.000,00€ από τους δύο άλλους δύο Δήμους. 
Στην απογραφή δεν φαίνεται ότι παραδώσαμε τις αποθήκες του 

Δήμου γεμάτες με ότι υλικά απαιτούνται για συντήρηση ύδρευσης, 
αποχέτευσης, και φωτισμού. 
Βέβαια, δεν είχαμε 120 λάμπες μπλε χρώματος για να αντικατα-
στήσουμε τον φωτισμό της γέφυρας της Κουκουμίτσας με απο-
τέλεσμα την νύχτα η γέφυρα να κρύβεται. 

Σε αυτό το σημείο θέλω να αναφερθώ στο περίφημο δάνειο 
του 1.500.000€ που πήραμε το 2006 για ασφαλτοστρώ-

σεις. Από τις εκλογές του 2006 σας έλεγα, ότι ένα δάνειο με επι-

τόκιο 2,5 % για 15 χρόνια που επιβαρύνει τον πρώην Δήμο Ανα-
κτορίου με 130.000€ το χρόνο, πίστευα και εξακολουθώ να πι-
στεύω ότι ήταν μια σωστή επιλογή.
Με τα χρήματα του δανείου ανατέθηκαν ύστερα από ανοιχτό δι-
αγωνισμό και κατασκευάστηκαν με την επίβλεψη της ΤΥΔΚ δυο 
έργα ασφαλτοστρώσεων αγροτικών δρόμων στα Δημοτικά Δι-
αμερίσματα του πρώην Δήμου Ανακτορίου συνολικού κόστους 
1.070.000€. Με τα υπόλοιπα 430.000€ που υπάρχουν στο 
ταμείο του δήμου, χρηματοδοτείται η κατασκευή του έργου ασφαλ-
τόστρωσης Ανατολικών και Δυτικών Δημοτικών Διαμερισμάτων 
(Μοναστηρακίου- Παλιαμπέλων) του πρώην Δήμου Ανακτορίου 
που εκτελείται αυτή τη στιγμή και δημοπρατήθηκε το 2010.
Σήμερα το υπόλοιπο του δανείου είναι 1.090.000,00€ περί-
που και θα αποπληρωθεί σε 11 χρόνια. Σε μια περιοχή που διαθέ-
τει 350 χιλιόμετρα αγροτικών δρόμων και η οικονομία της στηρί-
ζεται σε μέγιστο βαθμό στο γεωργό και στον κτηνοτρόφο η επέν-
δυση αυτή ήταν και είναι και παραγωγική και επιβεβλημένη. 
Εμείς δείξαμε το ενδιαφέρον μας για τον αγρότη του Δήμου Ανα-
κτορίου ενώ παράλληλα έχουμε εξασφαλίσει την δυνατότητα του 
Δήμου να εξυπηρετεί τις δόσεις του Δανείου.
Το 2003 παρέλαβα ένα Δήμο υπερχρεωμένο από υποχρεώ-
σεις των κοινοτήτων (πλην Παλιαμπέλων), του Δήμου Βό-
νιτσας, και του μετέπειτα Δήμου Ανακτορίου. Στην οκταε-
τία της θητείας μας αποπληρώσαμε υποχρεώσεις πάνω των 
2.000.000€. Παραλάβαμε ένα Δήμο με μηδενική διοικητική 
οργάνωση χωρίς υπηρεσίες και με έναν επιστάτη που ασχο-
λούνταν με ύδρευση, αποχέτευση, φωτισμό και καθαριότητα.
Τα έσοδα του Δήμου ήταν ετησίως 500.000€ περίπου και χωρίς 
έργα ενταγμένα στα ευρωπαϊκά προγράμματα. Παρόλα αυτά εμείς 
δεν διαχειριστήκαμε με μεμψιμοιρία τη μιζέρια που βρήκαμε.  
Στρωθήκαμε στη δουλεία. Αξιοποιήσαμε το ελάχιστο προσω-
πικό του δήμου και οργανώσαμε διοικητικές, οικονομικές και 
ταμειακές υπηρεσίες. Δημιουργήσαμε τεχνική υπηρεσία με πι-
στοποίηση σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Καταφέραμε να κερδί-
σουμε το χαμένο χρόνο. Απορροφήσαμε από το Γ ΚΠΣ σημα-
ντικά κονδύλια και αλλάξαμε την εικόνα του τόπου μας. Αυξή-
σαμε τα έσοδα του δήμου από κάθε πηγή χωρίς να αυξήσου-
με σημαντικά τα ανταποδοτικά τέλη. Τα τρία τελευταία χρόνια 
(2008-2010) οι αυξήσεις των τελών ήταν μηδενικές. Και εδώ 
πρέπει να τονίσω ότι με την ολοκλήρωση του βιολογικού και του 
νέου εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της Βόνιτσας δίνεται η δυνα-
τότητα και πρέπει να μειωθούν τα αντίστοιχα τέλη προς όφελος του 
δημότη. Εμείς αξιοποιήσαμε όλε τις δυνατότητες και μεγιστοποιή-
σαμε τα έσοδα του δήμου από NESTLE, ΜΑΡΙΝΕΣ κλπ. 
Για πρώτη φορά ο δήμος είχε μόνιμα έσοδα από το αεροδρό-
μιο του Ακτίου και το λατομείο. Έτσι φτάσαμε το 2010 τα μόνι-
μα έσοδα για τον τέως Δήμο Ανακτορίου να είναι 2.014.853€ 
από 500.00€ που ήταν το 2002. Την ίδια χρονιά τα μόνιμα έσο-
δα για το πρώην Δήμο Παλαίρου ήταν 352.443€ και για το πρώ-
ην Δήμο Μεδεώνος ήταν 366.745€. 
Να γιατί εμείς μπορούσαμε να προγραμματίζουμε και να πραγμα-
τοποιούμε έργα. Τελειώνοντας θέλω να σας θυμίσω ότι πέραν 
των έργων που είχαμε δημοπρατήσει και εκτελούνται, ο Δήμος 
Ανακτορίου έχει εντάξει έργα και δράσεις στον ειδικό αναπτυξια-
κό πρόγραμμα ΑΝΑΣΑ του ΕΣΠΑ ύψους 70.000.000€ .Επί-
σης 4 LEADER υπάρχουν ήδη στο δήμο για επενδύσεις από ιδι-
ώτες και όχι μόνο.
Έχω τονίσει κατ επανάληψη ότι εγώ και η δημοτική μου ομάδα 
είμαστε στη διάθεση της δημοτικής αρχής να προσφέρουμε την 
εμπειρία μας και να βοηθήσουμε όλοι με σκληρή δουλειά για 
την ανάπτυξη του νέου δήμου. Αυτό βέβαια προϋποθέτει την 
ίδια διάθεση από πλευράς της πλειοψηφίας και την θέληση να 
δουλέψουν πρώτα οι ίδιοι.

Δεν βρέθηκαν «μαύρες τρύπες» 
στα ταμεία του Δήμου Ανακτορίου. 

Το χρέος που εμφανίζεται στην 
απογραφή για τον πρώην δήμο 
Ανακτορίου είναι λογιστικό και 
όχι πραγματικό. Η πραγματική 

οικονομική κατάσταση του δήμου 
Ανακτορίου είναι πλεονασματική.

Ο Δήμος Ανακτορίου συμμετέχει στο 
Καλλικρατικό δήμο με μια τεράστια 

προίκα. Γι’ αυτό μπορεί και πρέπει να 
αποτελέσει την ατμομηχανή για την 

ανάπτυξη του νέου δήμου.

Ο Σύλλογος 
Δρυμιωτών 
στο ουζερί 
του Ηλία Κροκίδα
του ΑΓΓΕΛΟΥ ΜΗΛΙΩΝΗ

Στις 2 Ιουλίου ο Σύλλογος Δρυμιωτών 
Αθήνας πραγματοποίησε συνάντηση 

στο καφε-ουζερί του συχωριανού μας Ηλία 
Κροκίδα, στην οδό Πευκών 91 στη Με-
ταμόρφωση. Τα μέλη του Συλλόγου μας εί-
χαν την ευκαιρία να βρεθούν και να ανταλ-
λάξουν απόψεις στο πολύ όμορφο μαγαζί 
που έφτιαξε ο Ηλίας με την οικογένειά του. 
Στην εκδήλωση του Συλλόγου μας παρα-
βρέθηκε ο πρόεδρος της ΟΠΣΥΞ Τάκης 
Στεργίου και ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Θυρρειωτών Περικλής Μωραίτης. Φωτό: Αγγελος Μηλιώνης

Μικρές αποδράσεις 
Δρυμιωτών
Τακτικά πολλές παρέες από το χωριό μας κάνουν 

μικρές αποδράσεις από τα καθημερινά. Εδώ μια 
παρέα με μία προβατίνα ψητή καλό  κρασί και παγω-
μένες μπύρες πέρασαν ένα όμορφο απόγευμα στον 
Αη Γιώργη μας !!!!!!! 

Σωστή η μάντρα 
προφύλαξης στο ρέμα κοντά 
στη ταβέρνα του Θοδωρή

Κατά τη γνώμη μας έπρεπε να καθαριστεί μέσα στο 
ρέμα και από την δεξιά μεριά που έχει μπάζα.

Επίσης το αριστερό ρέμα στο γήπεδο χρήζει ειδικό 
κτίσμα για την προστασία. Σχεδόν το μισό χωριό κιν-
δυνεύει σε περίπτωση μεγάλης νεροποντής!!!  

Ο Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΜΕ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΣΤΑ «ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΡΥΜΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ Δ. ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ

ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ 
ΚΑΤΑ ΠΑΝΤΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

ΖΩΗΣ-ΥΓΕΙΑΣ-ΣΥΝΤΑΞΗΣ-ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΝΊΚΟΣ ΚΑΣΟΛΑΣ

Κιν.: 6972141414
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μένα βίωμα και ήταν όλη μου η ζωή. Κάθε μέρα τραγουδούσα 
και στο σπίτι αλλά και στα πρόβατα που πήγαινα καθώς και στις 
αγροτικές δουλειές από τις οποίες ζούσε η οικογένεια. Ακόμη ο 
πατέρας μου στα πανηγύρια με έβαζε και τραγουδούσα και έτσι 
αποκτούσα εμπειρίες. Δεν πήγα σε κάποιο ωδείο ούτε είχα κά-
ποιο δάσκαλο για να εξασκήσω τη φωνή μου. Ότι κατάφερα, το 
έκανα από μόνη μου και δόξα το θεό όλα πήγαν καλά και δεν 
έχω μετανοιώσει για την επιλογή μου. 

  Πότε ξεκινάτε πια να τραγουδάτε επαγγελματικά; Πως 
νοιώσατε όταν πήρατε τα πρώτα σας χρήματα;
Σε ηληκία 14 ετών σε πανηγύρι στα Κιόνια Κορινθίας με άκου-
σε ο γνωστός κλαρινίστας Κώστας Κοντογιώργης και με πήρε 
στην ορχήστρα του. Πηγαίναμε στα πανηγύρια στην Κορινθία 
αλλά και σε άλλους Νομούς όπου μας καλούσανε. Από τότε ξε-
κινάει η πορεία μου στο χώρο του Δημοτικού Τραγουδιού και 
συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Όταν πήρα τα πρώτα μου χρήματα 
από το τραγούδι που τόσο πολύ αγαπούσα, η χαρά μου ήταν 
τόσο μεγάλη που δεν πίστευα στα μάτια μου και νόμιζα ότι ήταν 
ένα ψέμα.

  Κυρία Φιλιώ όταν αποφασίσατε να ασχοληθείτε με το 
τραγούδι είχατε αντιδράσεις από την οικογένεια σας;
Δεν είχα καμμιά αντίδραση από τους γονείς μου ούτε έκαναν 

καμμιά προσπάθεια για να με εμποδίσουν. Εγώ κύριε Κουτρού-
μπα έγινα αμέσως γνωστή στο Δημοτικό Τραγούδι και έβγα-
λα πολύ γρήγορα δίσκο. Οι γονείς μου ίσα-ίσα ένοιωθαν πολύ 
υπερήφανοι για την κόρη τους και για την εξέλιξη που είχε αφού 
έφτασε στο σημείο να τη γνωρίζει όλος ο κόσμος και να διασκε-
δάζει με τα τραγούδια της.

  Κυρία Φιλιώ έχετε παντρευτεί; Έχετε κάνει οικογένεια;
Παντρεύτηκα το 1966 και απόκτησα μια κόρη την Γαρυφαλλιά.
  Σε ποιά κέντρα διασκέδασης έχετε τραγουδήσει; Πότε 
βγάλατε το πρώτο σας δίσκο και τι τίτλο είχε; Ποιός άνθρω-
πος σας στήριξε και σας βοήθησε στη καρριέρα σας;
Ο πρώτος μου δίσκος κυκλοφόρησε το 1967 και είχε τίτλο 
«Βαρέθηκα τα νειάτα μου» και ήταν σε στίχους και μουσική του 
Κώστα Κοντογιώγη. Ο άνθρωπος που με στήριξε και με βοήθη-
σε καθοριστικά ήταν ο Κώστας Κοντογιώργης και στον οποίο 
οφείλω μεγάλη ευγνωμοσύνη και τον ευχαριστώ μέσα από τα 
βάθη της καρδιάς μου. Έχω τραγουδήσει σε πολλά κέντρα στην 
καρριέρα μου όπως στον «Πετροκότσιφα» στην Πλατεία Καραι-
σκάκη με τον Βασίλη Σαλέα και τον Τάκη Καρναβά, στο «Ελληνι-
κό Γλέντι» στη Δώρου και Πατησσίων με τον Κώστα Στάθη στο 
κλαρίνο και τον Γιάννη Κωνσταντίνου, στον γνωστό «Έλατο», 
στον «Κότζακ», στη «Φωλιά» με τον Βαγγέλη Κοκκώνη και τον 
Θανάση Βαρσαμά, στους «Σταλακτίτες», με τον Γιώργο Κόρο, 
τον Τρομάρα τον Θ. Βασιλόπουλο. Για εφτά χρόνια ήμουν στα 
«χίλλια Αστέρια» με τον Γιάννη Σιέτο  κ.λ.π.. Όσον αφορά τους 
Δίσκους έχω βγάλει συνολικά σε όλες τις μορφές πάνω από 
200 δίσκους.

  Ποιά είναι η γνώμη σας σήμερα για το Δημοτικό τραγούδι;
Είναι αλήθεια ότι σήμερα το Δημοτικό Τραγούδι περνάει μια 

 Επιμέλεια: Γιώργος Κουτρούμπας | kutruge@otenet.gr

Φιλιώ Πυργάκη
«Όλη μου η ζωή είναι το τραγούδι»

Αυτό που θυμάμαι κύριε Κουτρούμπα που δείχνει και την 
δυσκολία της δουλειάς μας είναι ότι ήμουν έγγυος και με 

έπιασαν οι πόνοι πάνω στο πατάρι που τραγουδούσα. Εκεί επί 
τόπου ήρθε η Μαία και γέννησα την κόρη μου. 

Φιλιώ Πυργάκη, Μάκης Τσίκος

ΣΙΩΛΟΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

Λεπενού 
Τηλ.: 6977791540

ΛΑΤΟΜΕΙΟ ΠΕΤΡΑΣ
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¨ΚΤΗΜΑ ΠΑΛΟΥΚΗ¨
ΓΑΜΟΙ - ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 

ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ STUDIOS 
ΠΑΛΙΟΝΗΣΙ ΔΡΥΜΟΥ - ΤΗΛ. 6936.779658

Σελίδα 3

φυτών και λουλουδιών στα παρτέρια 
του σχολείου.
3. Θα γίνει αίτηση στον Ο.Σ.Κ. (οργα-
νισμός σχολικών κτιρίων) ή στη Νο-
μαρχία, ώστε να αντικατασταθούν τα 

παλαιά θρανία, οι καρέκλες, οι χάρτες 
τοίχου και ό,τι άλλο απαιτείται για τις 
ανάγκες του σχολείου. 
Τέλος ο νέος υπεύθυνος υποσχέθη-
κε ότι οι άνθρωποι της επιτροπής θα 
προσπαθήσουν όλοι μαζί για να έχει 
το σχολείο μία καλή και λειτουργική 
εμφάνιση.
Τους ευχόμαστε καλή επιτυχία στο 
έργο που ανάλαβαν.

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ | ∆ΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ | ∆. ∆. ∆ΡΥΜΟΥ

Ειδήσεις Ειδήσεις Ειδήσεις Ειδήσεις Ειδήσεις  Ειδήσεις Ειδήσεις

Από την πρώ-
τη Μαρτί-

ου 2007 ανέ-
λαβε καθήκο-
ντα η νέα σχολι-
κή επιτροπή του 
δημοτικού σχο-
λείου και παιδι-
κού σταθμού του 

∆ρυμού. Πλέον, ο νέος υπεύθυνος για 
το κτιριακό συγκρότημα και τους γύρω 
χώρους είναι ο Ευστάθιος Γ. Λιότσος. 
Στην επιτροπή συμμετέχουν επίσης και 
οι: Βελισάριος Ι. Τσιλίκης, Γεράσιμος 
Ε. Λάιος, ο Παρασκευούλης ∆ημήτρι-
ος και η Περδικάρη Άννα, δασκάλα.
Η επιτροπή αυτή ορίστηκε από το ∆ή-
μαρχο Ανακτορίου, κ. Γ. Αποστολάκη.
Σε ερώτηση της εφημερίδας για τις 
πρωτεραιότητες της νέας επιτροπής, ο 
κ. Λιότσος απάντησε ότι:
1. Θα γίνει συντήρηση και καθαρισμός 
όλου του χώρου.
2. Θα γίνει εμφύτευση καλλωπιστικών 

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ∆ΡΥΜΟΥ

ΚΑΦΕΝΕΙΟ-ΨΗΣΤΑΡΙΑ

“Ο πρώτος”
Στέλιος Κοτρώτσος

Παλιάμπελα
Τηλ. 26430 61256
Κιν. 6976 699867

ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ΠΑΛΑΙΡΟΥ
Την Πέμπτη 15-2-2007 ο Νομάρχης 
επισκέφτηκε το ∆ήμο Παλαίρου όπου 
πραγματοποίησε συνάντηση με το ∆ή-
μαρχο και ∆ημοτικούς Συμβούλους 
και εξετάστηκαν οι άξονες συνεργασί-
ας μεταξύ της Νομαρχιακής Αυτοδιοί-
κησης και ∆ήμου Παλαίρου. Ο κ. Σώ-
κος έκανε αναφορά στη βούληση της 
Ν.Α. να βοηθηθούν οι Αγρότες και 
κτηνοτρόφοι της περιοχής. Τάχθηκε 
υπέρ των επενδύσεων που αφορούν 

τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειες, αρ-
κεί οι επενδυτές να μην έχουν έχουν 
μοναδικό σκοπό την είσπραξη επιδο-
τήσεων. Σε άλλο σημείο της ομιλίας 
του, ο κ. Σώκος έκανε λόγο για κα-
τασκευή με πόρους από το ∆’ Κ.Π.Σ 
καταφυγίου που θα καλύπτει ανάγκες 
τόσο των αλιευτικών σκαφών όσο 
και σκαφών αναψυχής. Σε ότι αφο-
ρά τον πολιτισμό επεσήμανε την πρό-
θεση της Ν.Α, όλα τα μνημεία της πε-
ριοχής, σε συνεργασία με τις εφορί-
ες αρχαιοτήτων να γίνουν επισκέψι-
μα. Για την κατασκευή του ΧΥΤΑ ΠΑ-
ΛΑΙΡΟΥ έγινε ενημέρωση και ουσι-
αστικός διάλογος πάνω σε ένα θέμα 
που αφορά την πραστασία του περι-
βάλλοντος και την καλυτέρευση των 
συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων. 
Ο ∆ήμαρχος Παλαίρου κ. Σ. Σολδά-
τος μετά τη λήξη της συνάντησης δή-
λωσε “ότι μετά τη σημερινή συνάντη-
ση μόνο θετικά συμπεράσματα εξά-
γονται” και εμφανίστηκε βέβαιος για 
τη καλή και σωστή συνεργασία με τη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.

ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ
Κρίσιμα θέματα που αφορούν την 
ανάπτυξη της Αμφιλοχίας, όσο και θέ-
ματα που έχουν να κάνουν με την επί-
λυση καίριων προβλημάτων είχαν τη 
δυνατότητα να εξετάσουν ο Νομάρχης 
κ. Σώκος και ο ∆ήμαρχος Αμφιλοχίας 
κ. Απόστολος Κοιμήσης κατά την επί-
σκεψη του πρώτου στο ∆ήμο Αμφιλο-
χίας την Παρασκευή 2-3-2007.Στην 
ομιλία του ο ∆ήμαρχος Αμφιλοχίας 
έκανε λόγο για νέα εποχή στη συνερ-
γασία Νομαρχιακής και Τοπικής Αυ-

τοδιοίκησης επισημαίνοντας παράλ-
ληλα την ανάγκη για την επιτάχυν-
ση των προσπαθειών για περιφερει-
ακή ανάπτυξη, τονίζοντας χαρακτηρι-
στικά ότι η θωράκιση της Ελληνικής 
περιφέρειας είναι υπόθεση εθνική. Ο 
κ. Σώκος αφού συνομίλησε με εκπρο-
σώπους φορέων της πόλης για όλα τα 
ζητήματα (υγεία-πρόνοια, παιδεία, 
αγροτικά, κτηνοτροφικά, έργα υποδο-
μής) έκανε λόγο για μια περιοχή με 
πολλά ανοιχτά θέματα στην ενδοχώ-
ρα της αλλά με γενναίους ανθρώπους, 
οι οποίοι πρέπει να βοηθηθούν. Στη 
συνέχεια οι δύο άνδρες επισκέφτηκαν 
τα δημοτικά σφαγεία, το Κέντρο Απο-
θεραπείας και Κοινωνικής Αποκατά-
στασης (ΚΑΦΚΑ), τον ποταμό Κρικε-
λιώτη, την παραλία (Αράπη) και τις 
Παιδικές Κατασκηνώσεις της Ν.Α στη 
Μπούκα. Σε ότι αφορά στην επίσκε-
ψή του στο ΚΑΦΚΑ ο Νομάρχης ζήτη-
σε την άμμεση ολοκλήρωση εκείνων 
των διαδικασιών ώστε να λειτουργή-
σει ολοκληρωμένα, ενώ για το ποτα-
μό Κρικελιώτη ανακοίνωσε την άμμε-
ση εκκίνηση όλων των ενεργειών για 
την δημοπράτηση του έργου η κατα-
σκευή του οποίου θα διευθετήσει τις 
εκβολές του ποταμού, που ως τώρα ο 
πλημμυρισμός του δημιουργούσε με-
γάλα προβλήματα (επιχώσεις, περι-
βαλλοντική επιβάρυνση).
Ο Νομάρχης Αιτωλ/νίας κ. Σώκος επι-
σκέφτηκε ακόμη τους ∆ήμους Χάλκειας, 
Αγγελοκάστρου, Αρακύνθου, Νεάπο-
λης, Μενιδίου, Αντιρρίου, Παρακαμπυ-
λίων, Πυλλήνης, Ινάχου και Θέρμου. 

ΠΕΡΙΟ∆ΕΙΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ
ΣΕ ∆ΗΜΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

• ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.: 
ΚΟΥΝΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
• ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΙ:
ΚΟΜΠΟΤΙΑΤΗΣ ΚΩΣΤΑΣ, 
ΦΟΥΝΤΑΣ ΝΙΚΟΣ
• ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ.: 
ΚΑΚΟΥΡΗ - ΑΡΝΗ ΛΟΥΚΙΑ
• ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
(ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ)
• ΜΕΛΗ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡ.: 
ΚΟΜΠΟΤΙΑΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΠΑΝΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΠΕΡΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
ΣΑΠΕΛΑΣ ΒΕΛΙΣΑΡΙΟΣ

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

του Προέδρου του Τ. Σ. ∆ρυμού
κ. Βασίλη Καψάλη

Άγαπητοί Συνδη-
μότες,
Ζητάμε την βο-
ήθεια όλων σας 
στην προσπάθεια 
που κάνουμε για 
τη γενική καθαρι-
ότητα και συντή-

ρηση του χωριού μας.
Ο καθένας μόνος και όλοι μαζί να 
προσπαθήσουμε να φέρουμε ένα 
καλό αποτέλεσμα.
Είμαι σίγουρος πως στην προσπάθεια 
αυτή θα υπάρξει κατανόηση και συ-
νεργασία.

Σας ευχαριστώ
Ο πρόεδρος του Τ.Σ. ∆ρυμού

ΝΕΑ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΙ
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ. 

ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ

Ο Νομάρχης κ. Ευθ. Σώκος ξεκίνησε ένα πρόγραμμα επισκέψεων σε 
∆ήμους του Νομού με σκοπό την άμμεση ενημέρωση και την επί τό-
που εξέταση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ∆ημότες. Επι-
σκέφθηκε ακόμη έργα που βρίσκονται σε εκτέλεση για να σχηματίσει 
προσωπική άποψη για την πρόοδό τους.

Χωματουργικές
Εργασίες

Πιστικός Κώστας

Δρυμός Βονίτσης
Tηλ.: 6977.369529

κάμψη και αυτό οφείλεται σε πολλούς λόγους που δεν είναι της 
παρούσης για να τους αναφέρουμε. Σαν πιο παλιά στο χώρο 
θα ήθελα να συστήσω και να παροτρύνω τους νέους τραγουδι-
στές που κατά την γνώμη μου έχουν πολύ καλή φωνή και έναι 
και καλά παιδιά, να δώσουν μεγαλύτερη προσοχή στο Δημοτι-
κό τραγούδι.

  Κυρία Φιλιώ πόσο δύσκολο είναι για μια γυναίκα να γυ-
ρίζει σε όλη την Ελλάδα και να λείπει για μέρες από την οι-
κογένειά της; Είχατε κάποια άσχημα περιστατικά όλα αυτά 
τα χρόνια που έχουν χαραχθεί στη μνήμη σας;
Ασχημα περιστατικά δεν είχα γιατί ο κόσμος με αγαπούσε και 
με σεβόταν. Φυσικά και είναι δύσκολο για μια γυναίκα  να φεύ-
γει για μέρες από το σπίτι αλλά αυτή είναι η δουλειά μας και 
αυτό επιλέξαμε να κάνουμε. Αυτό που θυμάμαι κύριε Κουτρού-
μπα που δείχνει και την δυσκολία της δουλειάς μας είναι ότι 
ήμουν έγγυος και με έπιασαν οι πόνοι πάνω στο πατάρι που 
τραγουδούσα. Εκεί επί τόπου ήρθε η Μαία και γέννησα την κόρη 

μου. Ούτε νοσοκομεία ούτε τίποτα άλλο εκεί πάνω στη δουλειά 
γέννησα.  

  Με τον Τάκη Καρναβά έχετε συνεργαστεί;
Με τον Τάκη Καρναβά έχω συνεργαστεί πάρα πολλές φορές. 
Πρόκειται για μια από τις μεγαλύτερες μορφές του Δημοτικού 
τραγουδιού, πρόκειται για ένα θρύλο που ακόμη και σήμερα 
γνωρίζει για αυτόν ακόμη και η νεολαία. Ήταν ένας πολύ κα-
λός και φιλότιμος άνθρωπος που βοήθησε πολύ κόσμο για να 
αναδειχτεί. 

  Στο εξωτερικό έχετε πάει κυρία Φιλιώ για να τραγουδή-
σετε;
Φυσικά και έχω πάει. Στην Αυστραλία έχω πάει 8 φορές, στην 
Αμερική 12 φορές και στη Γερμανία. Η επαφή εκεί με τον κό-
σμο είναι κάτι το ξεχωριστό. Το Δημοτικό Τραγούδι τους θυμί-
ζει την Ελλάδα που τόσο νοσταλγούνε και τηρούνε τα ήθη και τα 
έθιμα της Πατρίδας.

  Στο Πανηγύρι στο Μοναστηράκι που είναι από τα μεγα-
λύτερα στην περιοχή μας από ότι γνωρίζω έχετε έρθει αρ-
κετές φορές;
Έχω έρθει πολλές φορές στο κέντρο του αείμνηστου Παύλου 
Κασόλα και του γιού του Νίκου καθώς και στο κέντρο των αδελ-
φών Κατσαμπέ. Θυμάμαι κύριε Κουτρούμπα πριν 37 χρόνια 
στο κέντρο του Παύλου Κασόλα στο Μοναστηράκι όπου η κα-
θιερώθηκε η έκφραση «2 κανόνια και 3 πολυβόλα». Τα 2 κα-
νόνια ήταν ο Γιάννης Βασιλόπουλος και ο Μάκης Βασιλειάδης 
στο κλαρίνο και τα τρία πολυβόλα, ο Τάκης Καρναβάς, ο Θανά-
σης Βαρσαμάς και εγώ στο τραγούδι. Στο ξεκίνημα του πανη-
γυριού έπιασε μπόρα που σταμάτησε στις 2 το πρωί. Ο κόσμος 
όμως δεν έφευγε και όταν κόπασε η βροχή, ο κόσμος ξαναγέ-
μισε το κέντρο κάθοντας πάνω σε βρεγμένες καρέκλες. Και το 
γλέντι κράτησε μέχρι που βγήκε ο ήλιος και ακόμη παραπάνω 
και καταγράφηκε στην ιστορία ως «2 κανόνια και 3 πολυβόλα». 
Eπειδή το πανηγύρι στο Μοναστηράκι είναι το καλύτερο και δια-
τηρείτε και αντέχει και μέσα στην οικονομική κρίση θα είμαι και 
πάλι εκεί αλλά αλλάζω γειτονιά και πάω στα παλιά μου λημέρια.

  Κυρία Φιλιώ θα συνεχίσετε να τραγουδάτε για πολλά 
χρόνια;
Όπως ανέφερα και πιό πάνω κύριε Κουτρούμπα, η ζωή μου όλη 
είναι το τραγούδι. Όσο αντέχω και βλέπω ότι ο κόσμος με απο-
δέχεται και με αγαπάει θα συνεχίσω να τραγουδάω. Συγκινού-
μαι ιδιαίτερα όταν βλέπω τις εκδηλώσεις αγάπης και σεβασμού 
της νεολαίας προς το πρόσωπό μου.

Η ώρα είχε περάσει και θα ξεκινούσε το πρόγραμμα. Αφού φω-
τογραφηθήκαμε και με τους άλλους καλλιτέχνες τον Μάκη Τσί-
κο, τον Γιώργο Μπέκιο και τον Γ. Καψάλη, ευχαρίστησα την Κυ-
ρία Πυργάκη  για την πολύ ενδιαφέρουσα και εκ βάθους ψυχής 
συνέντευξη. Στη συνέχεια κάθησα με την παρέα μου για να πα-
ρακολουθήσουμε το καλλιτεχνικό πρόγραμμα.    

Φιλιώ Πυργάκη
«Όλη μου η ζωή είναι το τραγούδι»

Θυμάμαι κύριε Κουτρούμπα πριν 37 χρόνια στο κέντρο του Παύλου 
Κασόλα στο Μοναστηράκι όπου η καθιερώθηκε η έκφραση «2 

κανόνια και 3 πολυβόλα». Τα 2 κανόνια ήταν ο Γιάννης Βασιλόπουλος και ο 
Μάκης Βασιλειάδης στο κλαρίνο και τα τρία πολυβόλα, ο Τάκης Καρναβάς, 
ο Θανάσης Βαρσαμάς και εγώ στο τραγούδι. 

Παναγιώτης Πλαστήρας, Φιλιώ Πυργάκη, Σοφία Βώττα σε απονομή δίσκου.

Φιλιώ Πυργάκη με τον στενό συνεργάτης της «Βραζιλιάνο» Η Φιλιώ Πυργάκη με τον Γιώργο Μπέκιο και τον Γιάννη Καψάλη

Φιλιώ Πυργάκη
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Καφέ-Ψησταριά

Λάιος Γεράσιμος

Δρυμός
Τηλ.: (26430) 91337

Η 
περιοχή του τ. Δήμου Ανακτορίων βρίθει από εκκλησια-
στικά μνημεία, που το καθ΄ ένα από αυτά έχει ξεχωριστή 
αξία, κυρίως στους αγώνες της Εθνικής Παλιγγενεσίας 
αλλά και προγενέστερα.

 Τα σημαντικότερα εκκλησιαστικά μνημεία, βυζαντινής και μεταβυ-
ζαντινής περιόδου στην ευρύτερη περιοχή της Βόνιτσας είναι τα 
ακόλουθα: Ιερά Μονή της Ρόμβου ή κατά το λαϊκότερο η Παναγία ή 
Ρουμπιάτισσα που βρίσκεται στην περιοχή του Βάτου, η ιερά Μονή 
Βροχοτίνου στο Μοναστηράκι, η Αγ. Παρασκευή Μυρταρίου στη 
Βόνιτσα, ο Αγ. Δημήτριος στη Ζαβέρδα, η Μονή της Κοίμησις Θεο-
τόκου στην Πλαγιά κ.λ.π
Αυτά τα μοναστήρια, τα θεοδύναμα εργαστήρια της σωτηρίας, διατή-
ρησαν αλώβητη την άγρυπνη μνήμη ενός ενδόξου παρελθόντος και 
τον άσβεστο για τη λευτεριά πόθο στα μαύρα χρόνια της τυραγνίας. 
Αποτέλεσαν το λίκνο της ορθοδοξίας και τους προμαχώνες για να 
αναγγείλουν το «Νενικήκαμεν». Αναντίρρητα λοιπόν η ιστορία των 
προαναφερθέντων μοναστηριών διασταυρώνεται με την γενικότερη 
ιστορία της πατρίδος μας, καθότι η προσφορά τους σ’ αυτή, ιδίως δε 
στα «πέτρινα » χρόνια της τουρκοκρατίας, ήταν μέγιστη.
Δεν υπάρχει πολεμική περίοδος που να μην συμμετείχαν τα μονα-
στήρια και το «τετριμμένο» ράσο κοντά στις λαϊκές εξεγέρσεις της 
επαρχίας Βονίτσης και Ξηρομέρου (1686, 1770, 1821) και να μη 
στήριξαν τους ένοπλους εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες της πα-
τρίδας μας.
Τα μοναστήρια και ο κατώτερος κλήρος, ως εκφραστές της θρη-
σκευτικής μας παράδοσης, στάθηκαν φρουροί, η μητέρα και ο τρο-
φός του υπόδουλου Ελληνισμού. Σ’ αυτή την κατηγορία λοιπόν ανή-
κουν και τα μοναστήρια – εκκλησίες του τ. Δήμου Ανακτορίων. Μά-
λιστα μερικά από αυτά – όπως η Παναγία της Ρόμβου - έπαιξαν 
πρωτεύοντα ρόλο στην Εικοσιενανική περίοδο (1821 – 1829) του 
ξεσηκωμού του έθνους.
Εμείς θα εξετάσουμε στο παρόν πόνημά μας το μοναστήρι της Πα-
ναγίας της Ρόμβης ή Ρουμπιάτσας ιδρυθέν -κατά την παράδοση- 
επί Βυζαντινής εποχής, όχι τόσο επειδή ανήκει οροθεσιακά - χωρο-
ταξικά εντός των σημερινών ορίων του τ. Δήμου Σολλίου (Μύτικας) 
-σήμερα ανήκει διοικητικά στην Πάλαιρο-, αλλά επειδή έπαιξε στα 
χρόνια της Εθνικής Παλιγγενεσίας σημαντικότατο ρόλο στα τεκται-
νόμενα της περιοχής Βονίτσης και Ξηρομέρου. Η «Ρουμπιάτσα» - 
έτσι την αποκαλεί ο απλός πιστός – προσκυνητής, ήταν το μονα-
στήρι που για αρκετό διάστημα φιλοξένησε τα στρατιωτικά Σώματα 
του στρατηγού Γεωργίου Νικολού Βαρνακιώτη, του Γεωργίου Τσό-
γκα, του Στάθη Κατσικογιάννη, καθώς και των: Μάρκου Μπότσαρη, 
Οδυσσέα Ανδρούτσο όταν είχε επισκεφθεί αρχές του ΄21 την πε-
ριοχή, του Δημήτρη Μακρή, Δήμου Τσέλιου και του Κώστα Βλαχό-
πουλου. Μάλιστα η παράδοση, μας αναφέρει ότι η Μονή Ρόμβου 
(Ρουμπιάτσα) φιλοξένησε και για αρκετό διάστημα τον Κλεφταρμα-
τωλό Κατσαντώνη με το ασκέρι του, αλλά και πολλούς Αρματολούς 
και Κλέφτες εκείνης της εποχής.    
Βαρύ το έργο όταν έχουμε στη διάθεση μας πενιχρά στοιχεία και μη 
επαρκείς ιστορικές ειδήσεις για την ακριβή χρονολόγηση και ίδρυ-
ση του περί ου ο λόγος μοναστηριού. Μα πιο πολύ, δυσχερές το 
τόλμημα για τον θέλοντα να «συντάξει» την «εκκλησιαστική ιστο-
ρία» ενός μοναστηριού, όπως αυτό της Παναγίας της Ρουμπιά-
τσας, που αναμφισβήτητα όταν αποτολμιόταν από γηγενή Βονιτσά-
νο δυνάμενο να προσθέσει και στις πηγές και στην παράδοση, τις 
πατρικές του παραδόσεις, η ιστορία του μοναστηριού της Ρόμβου 
πιθανόν να ήταν πιο πληρέστερη από την παρούσα και να είχε λιγό-
τερες αβλεψίες απ’ ότι μπορεί να έχει σε μας.
Στην παρούσα εργογραφία μας θα σταθούμε μόνο στη δράση του 
μοναστηριού κατά την περίοδο λίγο μετά του 1821 και θα παρου-
σιάσουμε μέσα από αδιάσειστα ιστορικά στοιχεία, την περιουσι-
ακή κατάσταση του Μοναστηριού καθώς και την κοινωνική δρά-
ση αυτού.

Κοινωνικές φιλανθρωπικές δράσεις του Μοναστηριού.
Στις 21 Ιουνίου 1837 το Ηγουμενοσυμβούλιο της Ιεράς Μονής Ρόμ-
βου παραχωρούσε οικόπεδο και οίκημα στο Δήμο Ανακτορίων για 
ανέγερση- ίδρυση και λειτουργία Σχολείου. Παρότι το Ηγουμενοσυμ-
βούλιο της Ιεράς Μονής Ρόμβου παραχωρούσε πρόθυμα το οικόπε-
δο στο Δήμο Ανακτορίων για ανέγερση Σχολείου, εν τούτοις αναπτύ-
χθηκε ατέρμονη αλληλογραφία μεταξύ Δήμου, Διοικήσεως Ακαρνα-
νίας, Μητροπόλεως και Εκκλησιαστικού Ταμείου, μέχρι που εκδόθη-
κε και το σχετικό Βασιλικό Διάταγμα για την παραχώρηση του περί ο 
λόγος οικοπέδου.
Σταχυολογώντας λοιπόν μερικά έγγραφα από την πλούσια αλληλο-
γραφία που αναπτύχθηκε μεταξύ των προαναφερθέντων εμπλεκο-
μένων φορέων, τα παραθέτουμε δια του λόγου το αληθές, και σε 
πρωτότυπη μορφή, τόσο την επιστολή του Ηγουμενοσυμβουλίου της 
Μονής Ιεράς Μονής Ρόμβου, όσο και το Βασιλικό Διάταγμα περί πα-
ραχώρησης του οικοπέδου με την υπογραφή μάλιστα του τότε βασι-
λιά ης Ελλάδος Όθωνα.

Η επιστολή του Ηγουμενοσυμβουλίου του μοναστη-
ριού της Ρουμπιάτσας προς το Δήμο Ανακτορίων με 

ημερομηνία 21 Ιουνίου 1837.

Α: Επιστολή του Ηγουμενοσυμβουλίου
«Προς το Δημαρχείον Ανακτορίων
Θα θέλαμεν κ. Δήμαρχε ως Ιερόν πράγμα, να εκτελέσωμεν την αιτη-
σίν Σας και παραχωρήσωμεν το ερειπωμένον οίκημα εις ταύτην, δια 
το συμφέρον, δια Σχολείον, πλησίον του Φρουρίου, αλλ΄ επειδή η αί-
τησις αυτή υπάγεται εις ανώτερον Εκκλησιαστικόν κλάδον, δύνασθε 
ν΄ αναφερθείτε και διάττοντες ν’ αποτελέσει, την Ιεράν, αίτησίν Σας.

Εν Βονίτζη τη 21 Ιουνίου 1837
Ο Ηγούμενος και οι Σύμβουλοι της Μονής Ρόμβου.

(Τ.Σ) Μελέτιος Σαρδελής
Γρηγόριος Θεοφάνους 
Βαρθολομαίος Ζαβογιάννης»

Β : Το Βασιλικό Διάταγμα 
«ΟΘΩΝ
ΕΛΕΩι ΘΕΟΥ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
 Επί τη αναφορά της Ημετέρας επί των Εκκλησιαστικών Γραμματείας 
τη 24 Αυγούστου τ. ε λαβόντες υπ΄ όψιν και την υπ΄ αριθ. 568 γνω-
μοδότησιν της Επιτροπής του Εκκλησιαστικού Ταμείου επιτρέπομεν 
να παραχωρηθή εις τον Δήμον Ανακτορίων τω εν τη πόλει Βονίτζης 
κείμενον οικόπεδον και το ως ερείπιον οικίας της ανηκούσης εις την 
διατηρουμένην μονήν του Ρόμβου συμφώνως με την επαινετήν συ-
γκατάθεσιν του Συμβουλίου της ειρημένης Μονής, αλλ΄ επί τη υπο-
χρεώσει του ν΄ αναγείρη ο Δήμος επί του ερειπίου τούτου ιδίας δα-
πάνας κατάστημα αλληλοδιδακτικού Σχολείου.
Εν Αθήναις την 28 Αυγούστου / 5 Σεπτεμβρίου 1837
ΟΘΩΝ 
A. Πολυζωίδης »

Το Βασιλικό Διάταγμα ( 28 Αυγ / 5 Σεπ. 1837 ) για την 
έγκριση ιδρύσεως Σχολείου στη Βόνιτσα, υπογεγραμ-

μένο από τον τότε βασιλιά της Ελλάδος, Όθωνα.

Τα Διοικητικά όρια του Μοναστηριού
Το μοναστήρι της Παναγίας της Ρουμπιάτσας, σύμφωνα με μαρτυρία 
της 10ης Ιουνίου 1838 των Δημάρχων του Δήμου Σολλίου* Γεωρ-
γίου Ταμπουρά ή Υψηλάντη και του Δήμου Παλαίρου** Ιωάννη Τσα-
κάλη, είχε ως περιφέρεια τα ακόλουθα διοικητικά όρια.

Η Παναγία 
της 

Ρουμπιάτσας
« Ως εμεγαλύνθη τα έργα σου, Κύριε,

πάντα εν σοφία εποίησες »
[ψαλμ. 103,στιχ.24]

ΓΡΑΦΕΙ Ο: ΝΙΚΟΣ Θ. ΜΗΤΣΗΣ Ιερά Μονή Ρόμβου ή Ρουμπιάτσα πάνω στα Ακαρνανικά όρη στο Βάτο Βονίτσης.
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«Συνορεύει ανατολικά με την Υψηλή ν Κορυφήν του Βάρνακος 
και με το πηγάδι στις Μηλιές σύνορα του χωριού Αχερά,, Δυτικά 
με το Λειβάδι του Βάρνακα και το όρος εις την Μύτην του Σηρά-
για και εις την Σβουρόναν.
Νότια με το Κελίον Βάρνακα Σμπαρταριά έως εις την ράχην εις 
την Κουτσολόβρυσην και Υψηλήν κορυφήν, αρκτικά με το Μαυ-
ρονέρι, ρέμα και εις το Περγαντί, εις τα οποία όρια της αυτής Μο-
νής από μεν το Κελί και επίπεδον πειράζουν αυτά οι Βαρνακιώ-
τες, από δε τα Φλάμπουρα και πηγάδι και όροι Λειβαδίου ζημιώ-
νουν αυτό οι Βλάχοι και Βαρνακιώτες και ταύτα καθυποβάλομεν 
εις αυτην την Βασιλικήν Διοίκησιν δια τα περαιτέρω.

Ευπειθέστατοι Δήμαρχοι Παλαίρου και Σολλίου
Ιωάννης Τσακάλης 
Γεώργιος Ταμπουράς Υψηλάντης».

Το Μοναστήρι της Παναγίας της Ρουμπιάτσας, στην άνθησή του 17ος 
-19ος μ.χ αιών, είχε μεγάλη περιουσία αποτελούμενη από οικόπε-
δα, νερόμυλους, νεροτριβές, ζωντανά ( γίδια –πρόβατα –αγελάδια), 
χωράφια, σιτηρά, βοσκοτόπια,αλλά και τιμαλφή ( εικόνες αξίας, χρυ-
σός και γρόσια ), όλα από δωρεές –προσφορές των πιστών από τα 
γύρω χωριά της περιοχής, αλλά ακόμη και από τα μακρινά Επτάνη-
σα. Κατά την περίοδο της τουρκοκρατίας πολλοί Ξηρομερίτες και όχι 
μόνο, εγκαταστάθηκαν πλησίον ή και εντός της Ιεράς Μονής Ρόμβου 
και έτυχαν πατρικής προστασίας και φιλοξενίας απ΄ το Μοναστήρι. 

Σημείωση 
Σολλίου* : Δήμος Σολλίου ή Σολίου, ονομάζονταν ο Δήμος με τα 
χωριά: Ζάβιτσα (Αρχοντοχώρι), Μερδενίκου ( Παναγούλα ), Βάρνα-
κας, Βάτος, Κανδήλα και Μύτικας. Ιδρύθηκε το 1836 και καταργήθη-
κε το 1912. Πρωτεύουσα του Δήμου αρχικώς ήταν η Ζάβιτσα ( Αρ-
χοντοχώρι ) και απ΄ το 1837 και μετά κα ι ως το 1912 ο Μύτικας.
Παλαίρου ** : Δήμος Παλαίρου, ονομάζονταν ο Δήμος που περιε-
λάμβανε τα χωριά: Ζαβέρδα, Πογωνιά, Πλαγιά, Περατιά, Κονιδάρι, 
Κεχροπούλα. Ιδρύθηκε το 1836 και καταργήθηκε το 1842, ενσω-
ματωθείς έκτοτε στο Δήμο Ανακτορίων (Βόνιτσα).

Ενυπόγραφος αναφορά των Δημάρχων : Παλαίρου 
(Ιωάννη Τσακάλη) και Σολλίου (Γεωργίου Ταμπουρά 
- Υψηλάντη) προς τον Διοικητή Ακαρνανίας με ημε-
ρομηνία 10 Ιουνίου 1838, όπου αμφότεροι προσδιο-

ρίζουν τα διοικητικά όρια του μοναστηριού της Πανα-
γίας της Ρουμπιάτσας.

Όμως ήρθε η στιγμή που επί βασιλιά Όθωνα το 1833, το μοναστήρι 
της Ρουμπιάτσας,για λόγους πολιτικής σκοπιμότητας εκείνης της επο-
χής, δυστυχώς πήρε την κατιούσα και χρειάστηκε αρκετός χρόνος και 
περί το 1837 ανασυστήθηκε και να λειτούργησε όπως πρωτύτερα.
 Μιλάμε για την εποχή του ΄Οθωνα, όπου με το Βασιλικό Διάταγμα 
7 Οκτωβρίου 1833, όσα μοναστήρια είχαν κάτω από έξι ( 6) μονα-
χούς διαλύονταν υποχρεωτικά και οι μοναχοί έφευγαν και πήγαιναν 
σε άλλα μοναστήρια προς μόνιμο εγκαταβίωση. Ακόμη το Βασ. Διά-
ταγμα όριζε, τα ιερά σκεύη, αφιερώματα και άλλα αντικείμενα των δι-
αλυθεισών Μονών να εκποιούνται υπέρ του Δημοσίου, τα δε χωρά-
φια ενοικιάζονταν ή εκποιούνταν από το δημόσιο. Ήταν η εποχή που 
έγινε πραγματική λεηλασία και σύλησης των μοναστηριών, οι δε Μο-
ναχοί γύριζαν τήδε κακείσε, ρακένδυτοι, ανυπόδητοι, πεινασμένοι μη 
έχοντες που την κεφαλήν κλίνει. 
Τέτοια τύχη είχε δυστυχώς και η Παναγία της Ρουμπιάτσας.Και σαν 
να μην έφτανε αυτό, πάλι το κράτος, το 1929, έκανε νέα επιδρομή 
κατά των μοναστηριών όπου απαλλοτρίωσε τα περισσότερα μονα-
στηριακά κτήματα δήθεν για τους ακτήμονες και τους Μικρασιάτες 
πρόσφυγες του 1921. 
Η Ιερά Μονή της Ρόμβου το 1930 υπέστη ολοκληρωτική σχεδόν 
απαλλοτρίωση των κτημάτων της και μάλιστα κάποιοι επιτήδειοι κα-
ταπάτησαν τόσο χωράφια όσο και οικόπεδα του μοναστηριού στη 
Βόνιτσα, Ζαβέρδα, Στενό, Μύτικα, Βάρνακα, Μερδενίκου, Μοναστη-
ράκι κ.λ.π. Στη δε Κανδήλα Ξηρομέρου, στην κεντρική πλατεία του 
χωριού, που ονομάζεται και σήμερα «Λάκα της Παναγίας», λέγεται, 
ότι ήταν οικόπεδο της Παναγίας της Ρομπιάτσας και « παρασυνορεύ-
θηκε – καταπλακώθηκε » από Κανδηλιώτες. Τέλος η Ιερά Μονή Ρόμ-
βου το 1936 με Βασιλικό Διάταγμα συγχωνεύθηκε ως Μετόχιο της 
Ιεράς Μονής Παντοκράτωρος Αγγελοκάστρου ( ΦΕΚ τ. Α΄Φ.495/ 29 
-2-1937). Ανασυνεστήθη πάλι με Βασ. Διάταγμα ως αυτοδιοίκητος 
το 1947 ( ΦΕΚ. Φ.20.τ.Α΄/16-1-1947).

Αλλ’ ας έλθουμε στα 1836 και να δούμε πως ανασυνεστήθη το μο-
ναστήρι εκείνη την εποχή. Τούτο έγινε μετά από συγχώνευση Μονα-

χών από τα γύρω Μοναστήρια του Ξηρομέρου όπως π.χ Βροχοτίνου 
(Μοναστηράκι), Ζαμπατίνας (Ζάβιτσα), Βουστρίου, Πρ. Ηλία Δραγα-
μέστου κ.λ.π και απαρτίζονταν από τους παρακάτω οχτώ (8) μονα-
χούς που εγκαταβιούσαν το 1836 στην Ιερά Μονή Ρόμβου. 

1. Μελέτιος Σαρδελής ιερομόναχος,από την Μερδενίκου 36 ετών. 
2. Βαρθολομαίος Ζαβογιάννης από τη Ζάβιτσα ( Αρχοντοχώρι ), ιε-
ρομόναχος,πρώην Ηγούμενος Μονής Ζαμπατίνας 34 ετών.
3. Γρηγόριος Θεοφάνους ιερομόναχος, από το Βούστρι, πρώην 
Ηγούμενος Κοιμήσεως Θεοτόκου ( Αγ. Βασιλείου) 60 ετών.
4. Γρηγόριος Βροχοτινός από τη Στάνου, ιερομόναχος και πνευμα-
τικός, πρώην ηγούμενος Ι. Μ. Βροχοτίνου Μοναστηρακίου 57 ετών.
5. Αμβρόσιος Κουμούτζης ιερομόναχος, εκ Δραγαμέστου, πρώην 
Ηγούμενος Πρ. Ηλία Δραγαμέστου, 48 ετών.
6. Δαμιανός Παπαστάμου ιερομόναχος, εκ Δραγαμέστου, πρώην 
Ηγούμενος Αγ. Δημητρίου Δραγαμέστου, 48 ετών.
7. Γρηγόριος Γεροκώστας εκ Δραγαμέστου, ιερομόναχος, της Μονής 
Πρ. Ηλία Δραγαμέστου, 33 ετών.
8. Χρύσανθος Κεφαληναίος εκ Κεφαληνίας,προερχόμενος από την 
Ι.Μ της Παναγίας των Αχυρών.
 Η παραπάνω Αδελφότητα των Μοναχών στο μοναστήρι της Παναγί-
ας της Ρομπιάτσας, εν έτει 1836, εξέλεξε ως Ηγούμενο της Μονής 
τον Μελέτιο Σαρδελή και Συμβούλους τους: Γρηγόριο Θεοφάνους 
και Βαρθολομαίο Ζαβογιάννη.

Η περιουσία του Μοναστηριού
Παραθέτουμε δειγματοληπτικά ως ακολούθως τρεις επίκαιρες αυ-
τούσιες επιστολές, οι οποίες καταδεικνύουν την τότε περιουσια-
κή κατάσταση της Ιεράς Μονής Ρόμβου, η οποία σύμφωνα με γρα-
πτές πηγές, αποτελούνταν από κτήματα, γιδοπρόβατα, ελιές, οικόπε-
δα, χερσολίβαδα, μύλους, νεροτριβές, οικιακά σκεύη και πολλά τι-
μαλφή και αφήνουμε τις όποιες κρίσεις στο φιλοθεάμων αναγνωστι-
κό μας κοινό να συγκρίνει τα σημερινά Μοναστήρια (τύπου Βατοπεδί-
ου κ.λ.π) και εκείνα των δύσκολων χρόνων της σκλαβιάς.
Η πρώτη επιστολή αφορά μια υπέρογκη βλάβη που υπέστη το μο-
ναστήρι το 1847, από ένα λιοστάσι που είχε στην δικαιοδοσία του 
στην Πρέβεζα, όταν στις 24 Φεβρουαρίου 1792 ο Δημήτριος Περ-
πελές είχε πουλήσει στον Ηγούμενο Μονής Ρόμβου, Ναθαναήλ, 30 
ρίζες ελιές στην περιοχή της Πρέβεζας αντί των 384 γροσίων. Ύστε-
ρα από την καταβολή του ποσού αυτού η Μονή της Ρόμβου αποκτά 
μόνιμη την κυριότητα στο παραπάνω λιοστάσι στη μακρινή Πρέβεζα.  
Παραθέτουμε, για λόγους συντομίας, τμήμα της αναφοράς του Ηγου-
μένου Μελέτιου Σαρδελή εν έτει 1847, σχετιζόμενη με τον ελαιώνα 
που περιγράφεται στα έγγραφα και έχει ως εξής: 
«έχει ελαίας αγορασμένας τον αριθμόν 33 εις θέσιν Πρεβέζης, των 
οποίων την κατοχήν ολίγα έτη αναγνώρισεν η Μονή. Μετά ταύτα η 
Τουρκική Κυβέρνησις παρά το δίκαιον των Εθνών ποιούσα αφήρεσε 
τη αφθαιρεσία την νόμιμον κατοχήν από τον ευαγή οίκον, έκτοτε δε 
μέχρι την σήμερον νέμηται αυτάς …Διο και πέμπομπεν προς την Ιεραν 
Σύνοδον περί πολλού ποιουμένην την πρόοδον των ευαγών ιερών αυ-
τής καταγωγίων και παρακαλούμεν να ενεργήση την απάλαξιν των ει-
ρημένων ελαιών εκ της Τουρκικής Κυβερνήσεως και λάβη η κατά βά-
θος πτωχοτάτη Ιερά Μονή ανακούφησιν τινά των πολλών αυτής δυ-
στυχημάτων, άτινα υποφέρει δια την έλλειψιν των αναγκαίων. έχομεν 
δε ελπίδας χρηστάς, οι πτωχοί πατέρες, οι εν τω αβάτω τούτω όρει κα-
τοικούντες ότι η Σεβασμία και Ιερά ημών Σύνοδος ωκτειρομένη τον 
πολύ μόχθον και ταλαίπωρον βίον, τον οποίον οσημέραι δοκιμάζομεν 
οι πατέρες ένεκα της ανεχείας, θέλει ευαρεστηθεί και ενεργήσει πατρι-
κώς, ως γνωρίζει, την απαλλαγήν των πρι ου λόγος ελαιών» 
Η δεύτερη επιστολή αφορά μια σημαντική ζημιά που υπέστη το 
1843 ο Νερόμυλος του Μοναστηριού στη θέση Βάρνακας Ξηρομέ-
ρου και έχει ως εξής : 
« Προς
Τον Σεβαστόν Επίσκοπον Ακαρνανίας και Αιτωλίας
Με την Μεγαλυτέραν μας Αθυμίαν και λύπην επισπεύδομεν να αναγ-
γείλομεν προς την Σ. ταύτην Επισκοπήν ότι κατά τον ιστάμενον μήνα 
Οκτώμβριον περί της 15 αυτού Συνέβη μέρος κατεκριμνήσεως και 
κατεδαφίσεως του εις Βάρνακα Μύλου μας προερχομένας ταύτης 
από πεισματώδη θεήλατον θύελαν ήτις κατεκρίμνισε και κατεδάφισε 
όλην την του Μύλου μας οροφήν και μίαν πλευράν του τοίχου αυτού.
Παραλαβόντες λοιπόν ειδήμονα Αρχιτέκτονα μετέβη επιτοπίως και 
εκτίμησε ως οίδε αυτός την οποίαν ύλην ο Μύλος δείται εις επισκευ-
ήν και ανώρθωσιν αυτού. Την οποίαν της εκτιμήσεως, ύλην Σας διευ-
θύνομεν κατεστρωμένως και εγκλείστως ίνα μας πεμφθή όσον ένε-
στιν εντάχει η απάντησις και επισκευάσομεν τον περί ου λόγος Μύ-
λον. ίνα μη η ιερά και ενδεής Μονή μας στερείται και αυτής της πολ-
λοστής και μικρής ωφελείας την οποίαν ο Μνησθείς Μύλος παράγει 
και απαντώ η Μονή ολίγα αναπόδραστα και αναπόφευκτα έξοδα τό-
σον και υποσημειούμεθα με το ιερόν και βαθύτατον Σέβας. 
 24 Oκτωμβρίου 1843
Ο (Τ.Σ)  Ηγούμενος Μελέτιος Σαρδελής

Το 
Συμβούλιον 
Γρηγόριος Θεοφάνους
Βαρθολομαίος Ζαβογιάννης »

Μεταξύ μοναστηριού της Ρόμβης και των εμπλεκομένων υπηρεσι-
ακών παραγόντων, ακολούθησε μια σύντομη αλληλογραφία, μέχρι 
την τελική έγκριση απ΄ τον Μητροπολίτη Αιτωλ/νίας, Ιερόθεο, για την 
επισκευή του Νερόμυλου στο Βάρνακα.
« Εν Μεσολογγίω
την 16 Νοεμβρίου 1843
Ο κατά την Επισκοπήν Ακαρνανίας 
Αιτωλίας Μητροπολίτης  
Προς την Βασ. Διοίκησιν Ακαρνανίας
Διευθύνοντες πρωτοτύπως την από 24 λήξαντος της υπ΄αριθ.13 
προς ημάς αναφοράν του Ηγουμένου και Συμβούλων της διατηρου-
μένης Μονής Ρόμβου, μετά του εν αυτή προϋπολογισμού περί του 
εν Βάρνακα υδρομύλου Μοναστηριακού, παρακαλούμεν την Β. ταύ-
την Διοίκησιν να ενεργήση ό,τι εκ των καθηκόντων της, δια να δοθή 
όσον ένεστι ταχύτερον, ή, την οποίαν εξαιτούνται, άδεια της επισκευ-
ής του υδρομύλου τούτου, και να μη ζημιούται η Μονή αύτη εκ της αρ-
γίας αυτού και υστερούται και της επιουσίου τροφής, διότι εξ αυτού 
και μόνον σχεδόν οι πατέρες οικονομούν την τροφήν των.
Ο Ακαρνανίας και Αιτωλίας
Ιερόθεoς »

Η αναφορά του Ηγουμενοσυμβουλίου εν έτει 1843 για 
τη ζημιά που υπέστη ο Νερόμυλος του μοναστηριού 

στην περιοχή του Βάρνακα.

Ληστεία στην Ιερά Μονή Ρόμβου το 1844
Κατά το 1844 άγνωστοι αφήρεσαν από το μοναστήρι της Παναγίας 
της Ρόμβου σχεδόν όλα τα ιερά σκεύη και άλλα πολύτιμα κειμήλια, 
με αποτέλεσμα οι μοναχοί να μην μπορούν να αντεπεξέλθουν στα 
καθηκόντά τους. Ενημέρωσαν ως όφειλαν την Μητρόπολη Αιτωλ/
νίας, προτείνοντας δε τα κλοπιμαία, να αντικατασταθούν από τα ιερά 
σκεύη των διαλυμένων Ιερών Μονών τα οποία ευρίσκοντο εναποθη-
κευμένα στην Ιερά Μονή της Παναγίας της Προυσιώτισσας. Μαζί με 
την αλληλογραφία προς τον Μητροπολίτη Αιτωλοακαρνανίας υπέβα-
λαν οι Μοναχοί της Ρόμβου και τον ακόλουθο κατάλογο κλοπιμαίων 
ιερών σκευών και κειμηλίων. 

 «Κατάλογος αιτήσεως Ιερών σκευών κειμηλίων τα ελλείποντα της 
Ιεράς Διατηρουμένης μονής Ρόμβου.
6. έξ κανδήλας αργυράς
1. έν Δισκοπότηρον αργυρούν με όλα του τα αναγκαία 
1. έν θυμιατόν αργυρούν
έν Ευαγγέλιον αργυρομένον
2. δύο περιζώνια αργυρά
εν Κιβώτιον αργυρούν ιερών κειμηλίων με 12σώματα ιερών κειμη-
λίων
ένας σταυρός αργυροσιρματοδεμένος
ένας σταυρός μικρός αργυρός εντός εις το κιβώτιον των ιερών κει-
μηλίων
Το Συμβούλιον της Ιεράς μονής Ρόμβου
(Τ.Σ)  Ο Ηγούμενος
Μελέτιος Σαρδελής
Γ. Θεοφάνους »
Δια την αντιγραφήν

Εν Αθήναις την 17 Φεβρουαρίου 1845
Ο Γραμματεύς της Ιεράς Συνόδου
 (Τ.Σ) Θεόκλιτος Φαρμακίδης   

Κατάλογος ιερών σκευών και κειμηλίων που αφαιρέ-
θηκαν από ληστές το 1844.
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ΨΗΣΤΑΡΙΑ- ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ Γ. ΤΣΙΛΙΚΗΣ 
ΔΡΥΜΟΣ (26430 91420)
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ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

“Το Τζάκι”
Νάκος Γαβριήλ (Βίλης)

Κατούνα - Τηλ.: 26460 32014

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 
ΚΕΝΤΡΟ “ΓΑΛΑΖΙΟ” ΚΑΥΤΑΤΖΟ-
ΓΛΟΥ 46 - ΠΑΤΗΣΙΑ με το Β. ΚΟ-
ΝΙΤΟΠΟΥΛΟ, την Α. ΚΟΝΙΤΟΠΟΥ-
ΛΟΥ, το Β. ΑΓΡΑΦΙΩΤΗ κ.α. καλλιτέ-
χνες. Ειδικά για το σύλλογό μας, ήρθε 
και έπαιξε ο σολίστας του κλαρίνου Κ. 
ΑΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ. Υπό τις μελωδίες 
του κλαρίνου του Κ. Αριστόπουλου και 
την ερμηνεία των τραγουδιών από τον 
Β. Αγραφιώτη, το Β. Κονιτόπουλο και 
την Α. Κονιτοπούλου, το γλέντι άναψε 
αμέσως και οι ∆ρυμιώτες ξεφάντωσαν 
έως τις πρωινές ώρες.
Στην εκδήλωσή μας παραβρέθηκαν 
ο ∆ήμαρχος Γ. Αποστολάκης, ο Αντι-
δήμαρχος Κ. Κομποτιάτης, ο Γ. Γ. της 
ΟΠΣΥΞ Τ. Στεργίου και ο έφορος ∆η-
μοσίων Σχέσεων Σ. Βενέτης, ο εκ-
πρόσωπος του κ. Βερελή κ. Μουρ-
τζιάπης, ο πρόεδρος του Τ.Σ. ∆ρυ-
μού κ. Β. Καψάλης με τη σύζυγό του 
και εκπρόσωπος της κ. Καραγκού-
νη. Χαιρετισμό για επιτυχία του χο-
ρού μας έστειλαν οι Βουλευτές: Α. 
Μακρυπίδης, Θ. Μωραΐτης, Μ. Σαλ-
μάς, Ν. Αγγελόπουλος, Α. Κωστόπου-
λος. Ευχές μας έστειλε και ο πoλιτευ-
τής του νομού κ. Σ. Λιβανός. Παρα-
βρέθηκαν ακόμη και μας τίμησαν με 
την παρουσία τους, ο πολιτευτής του 
νομού κ. Άρης Λιαροκάπης και ο πρό-
εδρος του συλλόγου Κατούνας κ. Β. 
Κουτιβής. Στην έκδηλωσή μας παρα-
βρέθηκε και ο ∆ημήτρης Ψυχογιός, 
ο οποίος ήρθε από τη Κρήτη ειδικά 
για το χορό μας. Η εκδήλωση ξεκίνη-
σε με ομιλία του προέδρου του συλ-
λόγου Π. Καλού που ανέφερε τις δυ-
σκολίες κάτω από τις οποίες διεξήχθη 
ο φετινός χορός μας και υπογράμμισε 
ότι τελικά δεν απογοητευτήκαμε από 
την προσέλευση αλλά πήραμε κουρά-

γιο για να συνεχίσουμε πιο δυναμικά. 
Έκανε αναδρομή στις δραστηριότητες 
του συλλόγου τη χρονιά που πέρα-
σε και ζήτησε την ηθική και οικονο-
μική στήριξη του συλλόγου από τους 
συγχωριανούς μας. Ακολούθησε σύ-
ντομος χαιρετισμός του ∆ημάρχου Γ. 
Αποστολάκη που ανέφερε ότι θα είναι 
στο πλευρό του συλλόγου και ευχή-
θηκε καλή διασκέδαση στους παρευ-
ρισκόμενους.
Επειδή καθυστέρησε να προσέλ-
θει στην εκδηλωσή μας ο ∆ήμαρ-
χος τροποποιήσαμε το πρόγραμμα 
με τους ομιλητές, με αποτέλεσμα 
κάποιοι καλεσμένοι μας να μην μι-
λήσουν. Ζητάμε συγνώμη και ελ-
πίζουμε να έχουμε την κατάνοησή 
τους. Στο χορό μας διεξήχθη με επι-
τυχία λαχειοφόρος αγορά που περιε-
λάμβανε μια πλούσια γκάμα από δώρα 
που μας πρόσφεραν οι εξής δωροθέ-
τες: ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΚΕ-
ΝΤΡΙΚΗ ΑΝΘΑΓΟΡΑ ΑΘΗΝΩΝ, ΚΑ-
ΨΑΛΗΣ Κ ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΙ∆Η ΚΙΝΗΤΗΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ ΛΕΥΚΑ∆Α, ΠΑΝΟΣ 
ΧΟΛΗΣ ΦΥΤΑ 4 ΕΠΟΧΕΣ -28χιλΑ-
ΘΗΝΩΝ-ΛΑΜΙΑΣ-ΑΦΙ∆ΝΕΣ, ΚΩΣΤΗ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΡΟ∆ΙΤΗΣ ΧΑΡΗΣ ΑΝ-
ΘΟΣΥΝΘΕΣΕΙΣ, ΑΓ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 147 
–ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΤΣΙΛΙΚΗΣ Γ ΘΕΟ∆Ω-
ΡΟΣ ΤΑΒΕΡΝΑ–∆ΡΥΜΟΣ, ΤΖΕΦΡΙ-
ΟΣ ∆ΗΜ. ΚΑΙ ΥΙΟΙ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡ-
ΓΕΙΕΣ ΒΟΝΙΤΣΑΣ, ΦΑΝΗ ΚΑΙ ΝΙΚΟΣ 
ΑΝΘΗ-ΦΥΤΑ, ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 2–ΝΙ-
ΚΑΙΑ, ΚΟΤΡΩΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕ-
ΤΕΡΙΑ-ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΡΟΥΓΑ–ΠΑΛΙΑ-
ΜΠΕΛΑ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥ-
ΤΕΧΝΕΙΟΥ 8-ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΜΗΛΙΩΝΗΣ 2 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΤΟΥ 
ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ, ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΦΙΛΛΙΠΟ-
ΤΗ ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΑΠΟ ΒΙΒΛΙΑ. 
Και του χρόνου να είμαστε καλά.

Συνέχεια από τη σελ. 1

O χορός του Συλλόγου μας έγινε θεσμός

Εφαρμόζοντας την Αριθμ. 
Πρωτ: 74445/29-12-
2010 ΑΠΟΦΑΣΗ του Υπουρ-

γού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης 
και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
η Επιτροπή απογραφής του ΔΗΜΟΥ 
ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ που συγκρο-
τήθηκε με την αριθ. 2/2011από-
φαση του Δημάρχου Ακτίου-
Βόνιτσας αποτελούμενη από 
α. Τζαβαλάς Δημήτριος (Δημοτικός 
Σύμβουλος πλειοψηφίας και πρόε-
δρος της επιτροπής), με αναπληρω-
τή τον Κασόλα Αθανάσιο (Δημοτικός 
Σύμβουλος πλειοψηφίας)
β. Κουνέλης Ιωάννης (Δημοτικός 

Σύμβουλος πλειοψηφίας-Πρόεδρος Δ.Σ) με αναπληρωτή τον Γούδα 
Μιχαήλ (Δημοτικός Σύμβουλος πλειοψηφίας-Αντιδήμαρχος)
γ. Αποστολάκης Γεώργιος-Θεόδωρος (Δημοτικός Σύμβουλος μεί-
ζονος μειοψηφίας) με αναπληρωτή τον Πέρλη Κων/νο (Δημοτικός 
Σύμβουλος μείζονος μειοψηφίας)
δ. Μπαλατσούρα Σπυριδούλα (Προισταμένη Οικονομικής Υπηρεσί-
ας στο Δήμο Ανακτορίου την 31-12-1010)
ε. Φραδέλου Γεωργία (Προισταμένη Οικονομικής Υπηρεσίας στο 
Δήμο Παλαίρου την 31-12-2010)
στ. Αδάμης Αθανάσιος (Υπάλληλος κατηγορίας ΤΕ, ΚΛΑΔΟΥ Οικο-
νομικού-Λογιστικού)
ζ. Στάχτιαρης Βασίλειος (Ταμίας του Δήμου Ανακτορίου την 31-12-
2010)
η. Τομαράς Σπυρίδων (Ταμίας του Δήμου Μεδεώνος την 31-12-
2010)
θ. Παπαγαλάνη Ελένη (Ταμίας του Δήμου Παλαίρου την 31-12-
2010)
ι. Φιώρου Πολυξένη (Προισταμένη Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 
Ανακτορίου)
προχωρήσαμε στην αποτύπωση της απογραφής των πάσης φύσεως 
περιουσιακών στοιχείων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων, καθώς και 
των διαθέσιμων χρηματικών μέσων των Δήμων που συνιστώνται 
κατά τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87 Α΄).

ΦΑΣΕΙΣ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ
Η απογραφή και αποτίμηση των ιδιωτικών και κοινής χρήσεως περι-
ουσιακών στοιχείων, των χρηματικών διαθεσίμων, των απαιτήσεων 
και υποχρεώσεων των Δήμων, διενεργήθηκε στις ακόλουθες φά-
σεις:
Α΄ ΦΑΣΗ
Την 3-1-2011 συντάχθηκε το πρωτόκολλο παράδοσης-παραλαβής 
μεταξύ του Δημοτικού Ταμία ΤΟΜΑΡΑ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ο οποίος ορί-
στηκε με την αριθμ. 4/2011 απόφαση του Δημάρχου (ο οποίος ήταν 
και Δημοτικός Ταμίας Μεδεώνος) και του Υπαλλήλου ΣΤΑΧΤΙΑΡΗ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ (Δημοτικό Ταμία Ανακτορίου) και του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑ-
ΛΟΓΕΡΟΠΑΝΟΥ Διαχειριστή της ΔΟΥ ΒΟΝΙΤΣΑΣ ως Ταμίας του 
ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΑΙΡΟΥ δεδομένου ότι η ελεγκτής εσόδων-εξόδων κ. 
Ελένη Παπαγαλάνη έχει συνταξιοδοτηθεί.
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΚΑΝ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ
α) Τα χρηματικά διαθέσιμα σε τραπεζικούς λογαριασμούς και 
στο ταμείο την 31-12-2010, καθώς και τα μπλοκ των επιταγών 
674.266,58 ευρώ.
Β) Μη αποδοθείσες κρατήσεις υπέρ τρίτων και οι τυχόν ανεξόφλητες 
επιταγές δεν υπάρχουν.
Γ) Ο συνολικός αριθμός των εξωφληθέντων χρηματικών ενταλμά-
των είναι 1943.
Δ) Ο συνολικός αριθμός και τα στοιχεία των εκδοθέντων γραμματί-
ων είσπραξης είναι 499.
Ε) Υποχρεώσεις σε φόρους-τέλη και ασφαλιστικά ταμεία δεν υπάρ-
χουν και έχουν αποδοθεί μέχρι την 31-12-2010.
Στ) Οι υποχρεώσεις πληρωμής λογαριασμών τρίτων π.χ ΟΤΕ,ΔΕΗ 
κ.λ.π.
Ζ) Ακυρώθηκαν 30 χρηματικά εντάλματα πληρωμής (Χ.Ε.Π) που πα-
ρέμειναν ανεξόφλητα την 31-12-2010.
Η) Δεν υπάρχουν ανεξόφλητες επιταγές για την πληρωμή οφειλών 
προς το Δήμο.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΕΔΕΩΝΟΣ
Α) Τα χρηματικά διαθέσιμα σε τραπεζικούς λογαριασμούς και στο τα-
μείο την 31-12-2010, καθώς και τα μλοκ επιταγών είναι 1.499,00 
ευρώ.
Β) Μη αποδοθείσες κρατήσεις υπέρ τρίτων και οι τυχόν ανεξόφλητες 
επιταγές δεν υπάρχουν.

Γ) Ο συνολικός αριθμός των εξοφληθέντων χρηματικών ενταλμάτων 
ανέρχεται στα 528.
Δ) Ο συνολικός αριθμός και τα στοιχεία των εκδοθέντων γραμματί-
ων είσπραξης είναι 86
Ε) Υποχρεώσεις σε φόρους/τέλη και ασφαλιστικά ταμεία δεν υπάρ-
χουν και έχουν αποδοθεί μέχρι την 31-12-2010.
Στ) Οι υποχρεώσεις πληρωμής λογαριασμών τρίτων π.χ ΟΤΕ,ΔΕΗ 
κ.λ.π.
Ζ) Ακυρώθηκαν 29 χρηματικά εντάλματα πληρωμής (Χ.Ε.Π) που πα-
ρέμειναν ανεξόφλητα την 31-12-2010.
Η) Δεν υπάρχουν ανεξόφλητες επιταγές για την πληρωμή οφειλών 
προς το Δήμο.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΠΑΛΑΙΡΟΥ
Α) Τα χρηματικά διαθέσιμα σε τραπεζικούς λογαριασμούς και 
στο ταμείο την 31-12-2010 καθώς και τα μπλοκ επιταγών είναι 
245.130,27 ευρώ.
Β) Μη αποθοθείσες κρατήσεις υπέρ τρίτων και οι τυχόν ανεξόφλητες 
επιταγές δεν υπάρχουν.
Γ) Ο συνολικός αριθμός των εξοφληθέντων χρηματικών ενταλμάτων 
ήταν 7 04.
Δ) Ο συνολικός αριθμός και τα στοιχεία των εκδοθέντων γραματίων 
είσπραξης είναι 175.
Ε) Οι υποχρεώσεις σε φόρους/τέλη και ασφαλιστικά ταμεία δεν 
υπάρχουν και έχουν αποδοθεί μέχρι την 31-12-2010.
Στ) Οι υποχρεώσεις πληρωμής λογαριασμών τρίτων, π.χ ΟΤΕ, ΔΕΗ 
κ.λ.π.
Ζ) Ακυρώθηκαν 2 χρηματικά εντάλματα πληρωμής (Χ.Ε.Π) που παρέ-
μειναν ανεξόφλητα την 31-12-2010.
Η) Δεν υπάρχουν ανεξόφλητες επιταγές για την πληρωμή οφειλών 
προς το Δήμο.
Β΄ΦΑΣΗ
Α) Οι ταμειακώς βεβαιωμένες απαιτήσεις των Δήμων έναντι τρί-
των που έχουν καταχωρηθεί στο βιβλίο εισπρακτέων εσόδων αυ-
τών έχουν ως εξής:
ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ 2.364.930,52
ΔΗΜΟΣ ΜΕΔΕΩΝΟΣ 582.832,37
ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ 717.264,80
ΣΥΝΟΛΟ 3.665.027,69 ευρώ
Β) των χρηματικών διαθεσίμων ανά κατηγορία (τακτικά,έκτακτα ειδι-
κευμένα και έκτακτα ανειδίκευτα).
ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ
ΤΑΚΤΙΚΑ 72.035,33
ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΑ 7.305,89
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ 594.925, 36
ΣΥΝΟΛΟ 674.266,58

ΔΗΜΟΣ ΜΕΔΕΩΝΟΣ
ΤΑΚΤΙΚΑ 681,99
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ 767,01
ΣΥΝΟΛΟ 1449,00
ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ
ΤΑΚΤΙΚΑ 94.280,63
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ 150.849,64
ΣΥΝΟΛΟ 245.130,27

Γ) Υπάρχουν οι υποχρεώσεις καταβολής μισθοδοσίας
Α. ΜΟΝΙΜΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 
(ΠΑΛΑΙΡΟΥ-ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ) ποσό 7.313,61
Β. ΑΙΡΕΤΩΝ
α) ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ 19.590.90
β) ΠΑΛΑΙΡΟΥ 43.489,13
ΣΥΝΟΛΟ 70.393,64 ευρώ
Δ) Δεν υπάρχουν υποχρεώσεις από υπογραφείσες συμβάσεις.
Ε) Οι ανεξόφλητες εκκαθαρισμένες υποχρεώσεις (τιμολόγια) είναι 
αναλυτικά για τις τέως Δημοτικές ενότητες καθώς παρακάτω:
Ι) ΑΠΟ ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ
ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 367.196,69
ΜΕΔΕΩΝΟΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 332. 867,85  
ΠΑΛΑΙΡΟΥ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 243.262,77
ΙΙ) ΑΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 375.336,73
ΜΕΔΕΩΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 128.201,00
ΠΑΛΑΙΡΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 66.017,90
ΣΥΝΟΛΑ
ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ  742.533,42
ΜΕΔΕΩΝΟΣ  461.068,85
ΠΑΛΑΙΡΟΥ  309.280,67
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  1.512.882,94
Γ΄ΦΑΣΗ

α) Δεν υπάρχουν πρώτες ύλες, και αναλώσιμα και ανταλλακτικά των 
παγίων στοιχείων και λοιπόν αποθεμάτων.
β) Δεν υπάρχουν χρεόγραφα.
γ) Συμμετοχή των Δήμων σε επιχειρήσεις Α.Ε Συμμετοχή του Δήμου 
Ανακτορίου σε ΑΝ-ΑΙΤ και ΕΤΑΝΑΜ, ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ σε ΑΝ-ΑΙΤ 
και ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ σε ΑΝ-ΑΙΤ και ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΕ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΑΙΡΟΥ.
δ) Δεν υπάρχουν τίτλοι βεβαίωσης (άρθρο 4 β.δ 17.5/15.6.1959) 
για τους οποίους δεν είχαν συνταχθεί οι σχετικοί βεβεωτικοί κατάλο-
γοι μέχρι 31-12-2010, καθώς και των εκθέσεων αυτοψίας των ελε-
γκτικών οργάνων.
ε) Βεβαιωτικοί κατάλογοι που συντάχθηκαν έως την 31-12-2010, 
για τους οποίους δεν είχε εκδοθεί αποδεικτικό παραλαβής ει-
σπρακτέων εσόδων είτε για το σύνολο του ποσού, είτε για μέρος 
αυτού από τον αρμόδιο ταμία κατά την ανωτέρω ημερομηνία και δεν 
έχουν καταχωρηθεί στο βιβλίο εισπρακτέων εσόδων είναι το ποσό 
των 43.607,62 ευρώ και αφορά καταλόγους ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩ-
ΝΟΣ.
στ) Λοιπές υποχρεώσεις της 31-12-2010 (μακροπρόθεσμα, βραχυ-
πρόθεσμα δάνεια κ.λ.π) είναι:
ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ
1. ΔΑΝΕΙΟ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΕΤΕ 1.091.666,83
2. ΔΑΝΕΙΟ ΓΙΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ ΕΤΕ 38.445,96
ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΟΣΗΣ ΔΑΝΕΙΟΥ  11.010,33
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8.333,33 
ΤΟΚΟΙ 2.677 (15ΕΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ)
ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ
1. ΔΑΝΕΙΟ ΤΔΚ   284. 485,35 
2. ΔΑΝΕΙΟΑΤΕ  ΣΕΙΣΜΟΔΑΝΕΙΟ     70. 249.94
   354. 735.29
Ο ΔΗΜΟΣ ΜΕΔΕΩΝΟΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΔΑΝΕΙΑ
ζ) Οι καταρτισθείσες δημόσιες συμβάσεις ( έργων, προμηθειών και 
υπηρεσιών), των προγραμματικών συμβάσεων που βρίσκονται σε 
εξέλιξη καθώς και των πηγών χρηματοδότησής τους, οι οποίες περι-
έχονται στο νέο Δήμο από τους συνενούμενους Δήμους είναι:
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ 1.154.000.00 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 5.607.853,00
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΔΕΩΝΟΣ 298.885,51
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 127.827,00
ΣΑΤΑ 438.957,6 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΑΙΡΟΥ 35.000,00 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 370.521,66 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
η) των προσφυγών, των εκκρεμών δικών και των ανεκτέλεστων δι-
καστικών αποφάσεων οικονομικού περιεχομένου έχουν ως εξής.
Α. ΔΗΜΟΣ ΜΕΔΕΩΝΟΣ ποσό 101.552,00 ευρώ
Β. ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΡΟΥ ποσό 69.696,00 ευρώ
Γ. ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ ποσό 5.500,27 ευρώ
10.123,27 απλήρωτα τιμολόγια
ΣΥΝΟΛΟ  186.871,27 ευρώ
Δ΄ΦΑΣΗ
Η επιτροπή απογραφής σε συνεργασία με τους υπεύθυνους τήρη-
σης του διπλογραφικού συστήματος στους Δήμους Ανακτορίου και 
Μεδεώνος στους οποίους ήδη εφαρμοζόταν το Κλαδικό Λογιστικό 
Σχέδιο (Π.Δ 315/1999) παρέδωσαν στην Επιτροπή απογραφής το 
μητρώο παγίων της 31-12-2010, το οποίο είναι πλήρως ενημερω-
μένο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.
Στο Δήμο Παλαίρου, που δεν εφαρμόζεται το Κλαδικό Λογιστικο 
Σχέδιο, η Επιτροπή Απογραφής έκανε φυσική απογραφή της περιου-
σίας του Δήμου, υποστηριζόμενη από τους υπαλλήλους της αρμόδι-
ας υπηρεσίας του Δήμου.
Έγινε έλεγχος των παγίων και βρέθηκαν σύμφωνα με το μητρώο. 
Οποιαδήποτε μεταβολή ή παράλειψη θα εισαχθεί στο μητρώο μετα-
γενέστερα.
Δεν υπάρχουν χρεόγραφα στους τρείς Δήμους που συνενώθηκαν.
β) Η απογραφή και η αποτίμηση τυχόν πάγιου εξοπλισμού που με-
ταφέρεται στους Δήμους, κατά τις διατάξεις του ν. 385/2010 και 
των εκδιδόμενων, κατ’ εξουσιοδότηση του νόμου αυτού, κανονιστι-
κών πράξεων.
Επίσης, απογράφονται κατά τις διατάξεις του άρθρου 5 της παρού-
σας, απαιτήσεις που συνδέονται με τις μεταφερόμενες στους δήμους 
αρμοδιότητες για τις οποίες δεν έχει αποσταλεί ο βεβαιωτικός κατά-
λογος στις ΔΟΥ, καθώς και υποχρεώσεις για τις οποίες δεν έχουν 
εκδοθεί τα σχετικά παραστατικά στοιχεία έως 31-12-2010.
γ) Εχουν καταγραφεί παραπάνω τα συμβασιοποιημένα έργα καθώς 
και την πηγή χρηματοδότησής τους.                                                         

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΔΗΜΟΥ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ
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Ο Βουλευτής Αν-
δρέας Μακρυ-

πίδης συμμετείχε 
στη συνάντηση που 
είχαν με τον Υφυ-
πουργό Προστασίας 
του Πολίτη κ. Μανώ-
λη Όθωνα, Βουλευ-
τές του Νομού, οι 
Δήμαρχοι Αμφιλο-

χίας Απόστολος Κοιμήσης και Ακτίου-Βόνιτσας 
Νίκος Σολδάτος και ο Περιφερειάρχης Δυτικής 
Ελλάδας Απόστολος Κατσιφάρας και Αντιπερι-
φερειάρχης Βασίλης Αντωνόπουλος, σχετικά με 
τη λειτουργία του Στρατοπέδου «ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗ» 
στον Αγριλο Αμφιλοχίας ως κέντρου υποδοχής 
και κράτησης λαθρομεταναστών. 
Ο Βουλευτής με την παρέμβαση του ανέδειξε το 
πρόβλημα που ανέκυψε τόσο στην περιοχή του 
Στρατοπέδου, αλλά και τις επιπτώσεις στην ευ-
ρύτερη περιοχή, εάν υλοποιηθεί η συγκεκριμέ-
νη απόφαση. Κατά την τοποθέτηση είπε μετα-
ξύ άλλων τα εξής: «Αποτελεί σοβαρή παράλειψη 
της ηγεσίας του  Υπουργείου ότι δεν υπήρξε δι-
αβούλευση τόσο με τους Βουλευτές, όσο και με 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση, πριν τη λήψη της συ-
γκεκριμένης απόφασης. Ιδιαίτερα σήμερα σε μια 
εποχή που η διαβούλευση αποτελεί το θεμέλιο 
λίθο τόσο για την λήψη σωστότερων αποφάσε-
ων όσο και για την επιτυχή υλοποίηση τους.»
Ταυτόχρονα τόνισε ότι η απόφαση πάσχει τόσο 
πολιτικά όσο και νομικά. «Η Αιτ/νία μέχρι σήμε-
ρα «ευτυχώς» δεν έχει πρόβλημα με λαθρομε-
τανάστες και ως εκ τούτου δεν θα δεχθούμε σε 
καμία των περιπτώσεων να γίνει μέρος του λα-
θρομεταναστευτικού προβλήματος. Το πρόβλημα 
στην Δυτική Ελλάδα εστιάζεται στην Πάτρα και 
στην Ηγουμενίτσα και εκεί θα πρέπει να βρεθεί η 
αντίστοιχη λύση.», υπογράμμισε ο Βουλευτής.
Σε σχέση με την πρόταση για τον συγκεκριμένο 
χώρο ο Βουλευτής πρόσθεσε:  «Προφανώς οι 
προτείνοντες αγνοούν ότι τα 204,5 στρέμματα 

από την συνολική έκταση των 206 στρεμμάτων 
είναι ιδιοκτησίας του Δήμου Αμφιλοχίας όπως 
προκύπτει από τίτλους ιδιοκτησίας, συμβόλαια 
και αποφάσεις αρμοδίων δικαστηρίων, και μόνο 
το 1,5 στρέμμα είναι ιδιοκτησίας του Υπουργείου 
Αμυνας. Συνεπώς, κανείς δεν είναι αρμόδιος να 
προτείνει την παραχώρηση της συγκεκριμένης 
έκτασης όταν δεν είναι ιδιοκτήτης.
Οι προτείνοντες επίσης αγνοούν ότι η συγκε-
κριμένη περιοχή είναι προστατευόμενη από την 
συνθήκη NATURA και ως εκ τούτου δεν μπορεί 
να γίνει καμία οικοδομική παρέμβαση. Για την 
υλοποίηση της συγκεκριμένης απόφασης απαι-
τείται η κατασκευή νέων κτιρίων, αφού το συ-
γκεκριμένο στρατόπεδο δεν διαθέτει επαρκείς 
χώρους διαμονής, μιας και οι υπάρχουσες πεπα-
λαιωμένες εγκαταστάσεις χρησιμοποιούνταν ως 
αποθήκη πυρομαχικών.»
Στη συνέχεια ο Ανδρέας Μακρυπίδης ανέφε-
ρε ότι η περίφραξη του στατοπέδου για μια τέ-
τοια χρήση είναι υποτυπώδης, με δεδομένο ότι 
ο χώρος έχει άμεση πρόσβαση στη λίμνη. (είναι 
αυτονόητο ότι δεν μπορεί να υλοποιηθεί καμία 
πρόταση για φύλαξη με ταχύπλοα σε 24-ωρη 
βάση). Έτσι, δημιουργούνται μελλοντικά πολλα-
πλάσια προβλήματα για την φύλαξή του, κατέλη-
ξε ο Βουλευτής.
Μπροστά στα αδιάσειστα στοιχεία και στα πειστι-
κά επιχειρήματα που διατυπώθηκαν στη συζήτη-
ση, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Μα-
νώλης Όθωνας δήλωσε ότι θα επανεξετάσει το 
ζήτημα σε συνεργασία με τον Υπουργό κ. Χρήστο 
Παπουτσή, αλλά και με το συναρμόδιο Υπουρ-
γείο Εθνικής Αμυνας.
Τέλος ο Βουλευτής Ανδρέας Μακρυπίδης, με 
αφορμή το γεγονός αυτό δήλωσε ότι: «Η Ανά-
πτυξη της Αιτ/νίας δεν μπορεί να γίνει με τη δη-
μιουργία χώρων υποδοχής και φιλοξενίας λα-
θρομεταναστών, αλλά με τη λύση των σοβαρών 
προβλημάτων του Νομού, όπως είναι η ολοκλή-
ρωση, η κατασκευή και η αξιοποίηση των ανα-
γκαίων υποδομών.»

Η ραγδαία επιδείνωση 
της κατάστασης στις 

δημόσιες υπηρεσίες υγεί-
ας σε συνδυασμό με την 
προσαρμογή της λειτουρ-
γίας τους ως επιχειρή-
σεις έχουν σοβαρές επι-
πτώσεις στους ασθενείς 
ιδιαίτερα των λαϊκών οι-
κογενειών. Η αντιλαϊκή – 

φιλομονοπωλιακή πολιτική της κυβέρνησης παίρ-
νει επικίνδυνες διαστάσεις για την υγεία του λαού. 
Αυτή η πολιτική αντιμετωπίζει την υγεία σαν εμπό-
ρευμα και τους ασθενείς σαν πελάτες. 
Αυτή η πολιτική δείχνει το πιο σκληρό πρόσωπό της 
στο Κέντρο Υγείας Βόνιτσας, Νομού Αιτωλοακαρνα-
νίας,  που έχει περιέλθει σε πλήρη διάλυση, οδηγεί-
ται σε κλείσιμο, δεν υπάρχει κανένας μόνιμος για-
τρός παθολόγος ειδικότητα βασική που στηρίζεται 
ολόκληρη η λειτουργία μιας μονάδας υγείας. Οι άλ-
λες ειδικότητες γιατρών είναι πολυτέλεια για τους 
κατοίκους της περιοχής, που είναι περίπου 25.000 
και τους θερινούς μήνες πολλαπλασιάζονται. 
Οι ελλείψεις δεν είναι μόνο στο ιατρικό προσωπικό 
αλλά και σε νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπι-
κό, που δυσκολεύουν παραπέρα τη λειτουργία του 
Κ.Υ. Τις περισσότερες φορές δεν δουλεύει το ακτι-
νολογικό, το μικροβιολογικό και το ΚΥ έχει ασθε-
νοφόρο μόνο για μια βάρδια. 
Να σημειωθεί ότι στην περιοχή υπάρχει το αερο-
δρόμιο του Ακτίου και ο δρόμος καρμανιόλα που 
οδηγεί στην Λευκάδα όπου υπάρχει αυξημένη του-
ριστική κίνηση. Έχουν ξεψυχήσει άνθρωποι στην 
άσφαλτο αβοήθητοι στο δρόμο καρμανιόλα  Αμφι-
λοχία – Βόνιτσα – Ακτιο – Λευκάδα από έλλειψη 
ασθενοφόρου. 
Γίνεται προσπάθεια να λειτουργήσει το Κ.Υ. με 
αγροτικούς γιατρούς, που στις περισσότερες των 
περιπτώσεων είναι χωρίς ειδικότητα, χωρίς να 
μπορεί να γίνει αυτό. Το μόνο που καταφέρνει η 
κυβέρνηση με την πολιτική της είναι να κλείνει 

αγροτικά ιατρεία και να αφήνει χωρίς την παραμι-
κρή υπηρεσία υγείας κατοίκους απομακρυσμένων 
περιοχών ιδιαίτερα ηλικιωμένους ανθρώπους.
Ήδη αγροτικά ιατρεία όπως το αγροτικό ιατρείο 
του τοπικού διαμερίσματος Παλιαμπέλων έχει μεί-
νει χωρίς γιατρό με τεράστια ταλαιπωρία για τους 
1.000 περίπου κατοίκους. Σε λίγες μέρες κλείνει 
και το αγροτικό ιατρείο του διαμερίσματος Θυρρεί-
ου με τον ίδιο αριθμό κατοίκων που απέχει από το 
Κ.Υ. Βόνιτσας πάνω από 25 χλμ. και υπάρχει μόνο 
ένα δρομολόγιο συγκοινωνίας την ημέρα. Σοβα-
ρά προβλήματα έχουν και τα άλλα αγροτικά ιατρεία 
της περιοχής. 
Γιατρός του ΙΚΑ υπάρχει μόνο για 2 ώρες την ημέ-
ρα και η ταλαιπωρία περίπου 2.500 εργαζομένων 
είναι  αφάνταστη. 
Η κατάσταση αυτή είναι αποτέλεσμα μιας συνει-
δητής αντιλαϊκής πολιτικής που έχουν εφαρμόσει 
όλες οι κυβερνήσεις χρόνια τώρα. Πολιτική που 
απαξιώνει το δημόσιο σύστημα υγείας σπρώχνο-
ντας μεγάλα τμήματα των λαϊκών στρωμάτων σε 
ιδιωτικές εταιρίες παροχής υπηρεσιών υγείας . Ο 
νέος «υγειονομικός χάρτης» με τις συγχωνεύσεις, 
τις καταργήσεις υπηρεσιών υγείας θα έχει τραγικές 
συνέπειες για την υγεία των λαϊκών στρωμάτων.
Το ΚΚΕ καλεί τα φτωχά λαϊκά στρώματα της περι-
οχής να παλέψουν για ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύ-
στημα υγείας με κεντρικό σχεδιασμό, για την κάλυ-
ψη των λαϊκών αναγκών με κατάργηση κάθε επι-
χειρηματικής δράσης.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός ποια μέτρα θα λάβει 
για την κάλυψη των αναγκών σε ιατρικό, νοσηλευ-
τικό και διοικητικό προσωπικό στο Κ.Υ. Βόνιτσας, 
με μόνιμη και αποκλειστική απασχόληση, τον εκ-
συγχρονισμό του εξοπλισμού και των υποδομών, 
καθώς και την κάλυψη με μόνιμους ειδικευμένους 
γιατρούς όλων των αγροτικών ιατρείων;
Οι βουλευτές
Νίκος Μωραΐτης
Μπάμπης Χαραλάμπους

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Θέμα: Πλήρης διάλυση του Κέντρου Υγείας Βόνιτσας, 
Ν. Αιτωλοακαρνανίας

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΑΚΡΥΠΙΔΗΣ
 «Δεν θα επιτρέψουμε η Αιτ/νία να γίνει μέρος 
του λαθρομεταναστευτικού προβλήματος»



ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ-ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ

“Η Ρούγα”
Γιάννης Κοτρώτσος

Παλιάμπελα - Ρούγα
Τηλ.: 2643061123
Κιν.: 6937061467
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Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης εί-
ναι ένας νέος θεσμός και προβλέπεται 
από το νόμο για την αναμόρφωση της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». 
Με την 1/2011 απόφαση του Δημάρχου Νίκου 
Σολδάτου ορίστηκε Πρόεδρος της Επιτροπής ο 
Αντιδήμαρχος Ευθύμιος Φερεντίνος. Το Δη-
μοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας 
κατά πλειοψηφία όρισε τα μέλη της Επιτροπής 
Διαβούλευσης που είναι τα εξής:  
1. Κολοβός Δημήτριος, εκπρόσωπος Συλλό-
γου Γονέων και κηδεμόνων Γυμνασίου- Λυκεί-
ου Παλαίρου.
2. Ντόβα Μαρία, εκπρόσωπος Εμπορικού Επι-
μελητηρίου.
3. Χαλιμούδρας Ανδρέας, εκπρόσωπος Εμπο-
ρικού Συλλόγου Βόνιτσας.
4. Ντίνου Στέλιος, εκπρόσωπος Συλλόγου 
«Αμφικτιονίας».
5. Λιάπης Νικόλαος, εκπρόσωπος Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων Γενικού Λυκείου Βόνι-
τσας.
6. Αχειμάστου Δήμητρα, εκπρόσωπος Συλλό-
γου Γυναικών Παλαίρου.
7. Κουτιβής Ευάγγελος, εκπρόσωπος Συλλό-
γου Κατουνιωτών «Φίλιππος Ο Ακαρνάν»
8. Μίχος Αχιλλέας, εκπρόσωπος Συλλόγου 
Αλιέων Παλαίρου.
9. Μπαλατσούρας Απόστολος, εκπρόσωπος 
Σκακιστικού Ομίλου Παλαίρου.
10. Γεροκωστόπουλος Χρήστος, εκπρόσω-
πος Συλλόγου Οινοπαραγωγών Παλαίρου
11. Μπουρδάρα Χάιδω, εκπρόσωπος Συλλό-
γου Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολεί-
ου Βόνιτσας
12. Τσαβαλά Γεωργία, εκπρόσωπος Συλλό-
γου «Γέφυρες του Κόσμου»
13. Βέττας Ευάγγελος, εκπρόσωπος Κυνηγε-
τικού Συλλόγου Βόνιτσας.
14. Κουδούνας Ευάγγελος, εκπρόσωπος Ιπ-
πικού Ομίλου Κατούνας

15. Φερεντίνος Δημήτριος, εκπρόσωπος Ιππι-
κού Ομίλου Βόνιτσας
16. Κουτσογιώργος Φίλιππος, εκπρόσωπος 
Ποντιακού Συλλόγου Αγίου Νικολάου
17. Γαλιάτσος Δημήτριος, εκπρόσωπος Ναυ-
ταθλητικού Ομίλου Βόνιτσας
18. Τρέζος Ανέστης, εκπρόσωπος Ακτίου 
Συλλόγου Βόνιτσας
19. Καραϊσκος Ευθύμιος, εκπρόσωπος Συλ-
λόγου Πολυτέκνων Κατούνας
20. Νάκος Βασίλειος, εκπρόσωπος Ποδο-
σφαιρικού Ομίλου Μεδεώνος
21. Λίβας Αριστείδης, εκπρόσωπος Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων Γυμνασίου Κατούνας
22. Τζουροπάνος Γεώργιος εκπρόσωπος 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Λυκείου Κα-
τούνας
23. Μίχος Δημήτριος, εκπρόσωπος Συλλό-
γου Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολεί-
ου Παλαίρου
Οκτώ (8) δημότες εγγεγραμμένοι στους εκλογι-
κούς καταλόγους οι οποίοι ορίζονται, μετά από 
κλήρωση που διενεργήθηκε μεταξύ των δημο-
τών που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς 
καταλόγους των Δημοτικών Ενοτήτων του Δή-
μου Ακτίου-Βόνιτσας και οι οποίοι είναι οι πα-
ρακάτω:
1. Βραχνούλας Χρήστος του Παντελή, δημό-
της, κάτοικος Βόνιτσας.
2. Κούπλας Γεώργιος του Επαμεινώνδα, δη-
μότης, κάτοικος Κατούνας.
3. Τσώλος Ιωάννης, του Επαμεινώνδα, δημό-
της, κάτοικος Κατούνας
4. Σαπέλας Βησσαρίων του Παναγιώτη, δημό-
της, κάτοικος παλιαμπέλων
5. Κορδώνης Ανδρέας του Ιωάννη, δημότης, 
κάτοικος Μοναστηρακίου
6. Μπαράκος Σπυρίδων του Νικολάου, δημό-
της, κάτοικος Μοναστηρακίου
7. Κομποτιάτης Γεώργιος του Νικολάου, δη-
μότης, κάτοικος Θυρρείου

8. Προδρομίτης Γρηγόριος, του Γεωργίου, δη-
μότης, κάτοικος Βόνιτσας
-Η διάρκεια της θητείας της Δημοτικής Επιτρο-
πής Διαβούλευσης δεν υπερβαίνει τα δυόμισι 
έτη, αρχόμενη από 01/01/2011 και τα μέλη 
της προέρχονται από θεμικούς φορείς της τοπι-
κής κοινωνίας και του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας 
γενικότερα.
Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης συνεδρι-
άζει δημόσια, μετά από πρόσκληση του προέ-
δρου της, υποχρεωτικά μια φορά το χρόνο, 
πριν από τη σύνταξη των προσχεδίων του προ-
ϋπολογισμού και του ετήσιου προγράμματος 
δράσης και τουλάχιστον μία φορά κάθε τρεις 
(3) μήνες για άλλα θέματα που εισάγονται 
προς συζήτηση. Η πρόσκληση κοινοποιείται 
στα μέλη με κάθε πρόσφορο μέσο επτά (7) ερ-
γάσιμες ημέρες πριν τη συνεδρίαση και περι-
λαμβάνει την ημερήσια διάταξη, τον τόπο, την 
ημερομηνία και την ώρα της συνεδρίασης 
και συνοδεύεται από εισήγηση επί των υπό συ-

ζήτηση θεμάτων. Σε περίπτωση έλλειψης απαρ-
τίας, η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται την αμέ-
σως επόμενη εργάσιμη ημέρα, οπότε θεωρεί-
ται σε κάθε περίπτωση ότι υφίσταται απαρτία. 
Η  γραμματειακή υποστήριξη της δημοτικής 
επιτροπής διαβούλευσης γίνεται από τις υπη-
ρεσίες του δήμου και τηρούνται πρακτικά. Η 
δημοτική επιτροπή διαβούλευσης διατυπώνει 
τη γνώμη της μετά από σχετική συζήτηση. Στην 
εισήγησή της αναγράφονται όλες οι γνώμες 
που διατυπώνονται.

Επιστολή της 
Φρόσως Μπαλάφα-Βέτα 
προς 
τα «Νέα του Δρυμού»
Προς την διεύθυνση των «Νέων του Δρυμού»

Γνωρίζω ότι δεν συνηθίζεται να δημοσιεύ-
ονται επιστολές με τέτοιο περιεχόμενο στις 
εφημερίδες αλλά θα ήθελα να σας παρακα-
λέσω επειδή αισθάνομαι να πνίγομαι από την 
αδικία να γίνει γνωστό το θέμα που έχει προ-
κύψει με τις αδελφές μου για την κληρονομιά 
των περιουσιακών στοιχείων μετά το θάνατο 
του αδελφού μας Αθανασίου Βέτα.
Με την επιστολή μου αυτή θέλω να διαμαρτυ-
ρηθώ και να καταγγείλω δημοσίως τις αδελ-
φές μου γιατί αθέτησαν τη συμφωνία που εί-
χαμε κάνει όταν ήταν ακόμη εν ζωή ο αδελφός 
μας και αυτό είχε γίνει γνωστό και το γνώρι-
ζαν εδώ και 30 χρόνια, πολλοί στο Δρυμό και 
όχι μόνο. Σύμφωνα με αυτή τη συμφωνία είχε 
γίνει αποδεκτό ότι το σπίτι στο Δρυμό μετά το 
θάνατο του αδελφού μας Αθανασίου Βέτα θα 
το έπαιρνε η κόρη μου Ουρανία Μπαλάφα και 
τα κτήματα οι αδελφές μου.
Μετά το θάνατο όμως του αδελφού μας και οι 
τέσσερις αδελφές μου ξέχασαν την υπόσχε-
ση και τη συμφωνία και πέσανε σαν τα «κορά-
κια» και πήρανε το κλειδί του σπιτιού και το βι-
βλιάριο καταθέσεων του αδελφού μας. Μετά 
την απρόσμενη αυτή εξέλιξη που μας εξέπλη-
ξε, θα λύσουμε τις διαφορές μας στα δικα-
στήρια και απορώ αν ντρέπονται καθόλου για 
αυτή τους τη συμπεριφορά.
Θα ήθελα ακόμη να προσθέσω ότι όλες οι 
αδελφές μου πήρανε προίκα εκτός από εμένα. 

Σας ευχαριστώ

Θα είναι μαζί μας 

ο ΝΙΚΟΣ 
  ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΣ

Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας

ΣΑΒΒΑΤΟ
ΑυγΟυΣΤΟυ

ΒΟνιΤΣΑ 

ΔΗΛΩΣΗ ΜΩΡΑΙΤΗ
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μωραϊ-
της Νικόλαος ανέφερε ότι ιδιαίτερα όσο 
αφορά την εν λόγω Επιτροπή πρόκειται 
για γνωμοδοτικό όργανο με συμβουλευ-
τικό χαρακτήρα. Εμείς όχι μόνο διαφω-
νούμε αλλά απείχαμε και από την ψη-
φοφορία.

SOZOS Hotel

Ελάτε να διασκεδάσουμε 
κόντρα στην Κρίση!!

Τηλ. ΕπικΟινωνιΑΣ:

26430-29009 - 6972141414


